
本人

問１

回答数 割合 回答数 割合
ひとりで記入 210 49.5% 188 53.0%
ご家族と相談して記入 38 9.0% 41 11.5%
答えてご家族が記入 39 9.2% 33 9.3%
ご家族が記入 102 24.1% 78 22.0%
その他 8 1.9% 5 1.4%
未回答 27 6.4% 10 2.8%

424 100.0% 355 100.0%

問２

回答数 割合 回答数 割合
20歳未満 17 4.0% 10 2.8%
20～39歳 49 11.6% 34 9.6%
40～59歳 64 15.1% 87 24.5%
60～79歳 196 46.2% 140 39.4%
80歳以上 93 21.9% 82 23.1%
未回答 5 1.2% 2 0.6%

424 100.0% 355 100.0%

問３

回答数 割合 回答数 割合
男 209 49.3% 183 51.5%
女 211 49.8% 171 48.2%
未回答 4 0.9% 1 0.3%

424 100.0% 355 100.0%

平成30年度

計

令和4年度

平成30年度 令和4年度

平成30年度 令和4年度

項目

計

項目

計

項目

この調査票はどなたが記入されますか。あてはまるものを１つ選んで番号に○をつけてください。

あなたの年齢はおいくつですか。

あなたの性別はどちらですか。

49.5%

9.0%

9.2%

24.1%

1.9%

6.4%

ひとりで記入

ご家族と相談して記入

答えてご家族が記入

ご家族が記入

その他

未回答

平成30年度

53.0%

11.5%

9.3%

22.0%

1.4%

2.8%

ひとりで記入

ご家族と相談して記入

答えてご家族が記入

ご家族が記入

その他

未回答

令和4年度

4.0%

11.6%

15.1%

46.2%

21.9%

1.2%

20歳未満

20～39歳

40～59歳

60～79歳

80歳以上

未回答

平成30年度

2.8%

9.6%

24.5%

39.4%

23.1%

0.6%

20歳未満

20～39歳

40～59歳

60～79歳

80歳以上

未回答

令和4年度

1



本人

問４

回答数 割合 回答数 割合
祖父 3 0.7% 3 0.8%
祖母 5 1.2% 7 2.0%
父 65 15.3% 73 20.6%
母 94 22.2% 98 27.6%
兄弟姉妹 43 10.1% 40 11.3%
夫 89 21.0% 86 24.2%
妻 122 28.8% 120 33.8%
子ども 121 28.5% 93 26.2%
その他 44 10.4% 6 1.7%
一人暮らし 53 12.5% 10 2.8%
未回答 15 3.5% 0 0.0%

654 536

問５

回答数 割合 回答数 割合
障害年金や福祉手当を受給 159 37.5% 148 41.7%
老齢・遺族年金、恩給等 185 43.6% 147 41.4%
受給していない 49 11.6% 38 10.7%
未回答、他 31 7.3% 22 6.2%

424 100.0% 355 100.0%

平成30年度 令和4年度

総数

項目

項目

計

※424名に占める割合 ※355名に占める割合

平成30年度 令和4年度

あなたは現在公的な年金や給付金を受けていますか。

あなたと一緒に暮らしているご家族はだれですか。（複数回答）

49.3%

49.8%

0.9%

男

女

未回答

平成30年度

51.5%

48.2%

0.3%

男

女

未回答

令和4年度

0.7%

1.2%

15.3%

22.2%

10.1%

21.0%

28.8%

28.5%

10.4%

12.5%

3.5%

祖父

祖母

父

母

兄弟姉妹

夫

妻

子ども

その他

一人暮らし

未回答

平成30年度

0.8%

2.0%

20.6%

27.6%

11.3%

24.2%

33.8%

26.2%

1.7%

2.8%

0.0%

祖父

祖母

父

母

兄弟姉妹

夫

妻

子ども

その他

一人暮らし

未回答

令和4年度
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本人

問６

回答数 割合 回答数 割合
身体障害者手帳 298 70.3% 248 69.9%
療育手帳 57 13.4% 59 16.6%
精神障害者保健福祉手帳 52 12.3% 69 19.4%
未回答 57 13.4% 8 2.3%

464 384
※424名に占める割合 ※355名に占める割合

（身体障害者手帳を取得した年齢）

回答数 割合 回答数 割合
20歳未満 24 8.1% 32 12.9%
20歳から39歳 20 6.7% 23 9.3%
40歳から59歳 69 23.2% 56 22.6%
60歳から79歳 142 47.7% 87 35.1%
80歳以上 23 7.7% 18 7.3%
未回答 20 6.7% 32 12.9%

298 100.0% 248 100.0%
※298名に占める割合 ※248名に占める割合

令和4年度

平成30年度 令和4年度

計

項目

計

項目
平成30年度

あなたがお持ちの障害者手帳の種類は何で、何歳のときに取得しましたか。（複数回答）

37.5%

43.6%

11.6%

7.3%

障害年金や福祉手当を受

給

老齢・遺族年金、恩給等

受給していない

未回答、他

平成30年度

41.7%

41.4%

10.7%

6.2%

障害年金や福祉手当を受

給

老齢・遺族年金、恩給等

受給していない

未回答、他

令和4年度

70.3%

13.4%

12.3%

13.4%

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉手帳

未回答

平成30年度

69.9%

16.6%

19.4%

2.3%

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉手帳

未回答

令和4年度

8.1%

6.7%

23.2%

47.7%

7.7%

6.7%

20歳未満

20歳から39歳

40歳から59歳

60歳から79歳

80歳以上

未回答

平成30年度

12.9%

9.3%

22.6%

35.1%

7.3%

12.9%

20歳未満

20歳から39歳

40歳から59歳

60歳から79歳

80歳以上

未回答

令和4年度
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本人

（療育手帳を取得した年齢）

回答数 割合 回答数 割合
20歳未満 40 70.2% 34 57.6%
20歳から39歳 6 10.5% 6 10.2%
40歳から59歳 4 7.0% 3 5.1%
60歳から79歳 1 1.8% 0 0.0%
80歳以上 0 0.0% 0 0.0%
未回答 6 10.5% 16 27.1%

57 100.0% 59 100.0%

（精神障害者保健福祉手帳を取得した年齢）

回答数 割合 回答数 割合
20歳未満 2 3.8% 2 2.9%
20歳から39歳 20 38.5% 20 29.0%
40歳から59歳 13 25.0% 17 24.6%
60歳から79歳 13 25.0% 6 8.7%
80歳以上 2 3.8% 1 1.4%
未回答 2 3.8% 23 33.3%

52 100.0% 69 100.0%
※69名に占める割合

平成30年度 令和4年度

※57名に占める割合 ※59名に占める割合

平成30年度 令和4年度

計

項目

計

項目

※52名に占める割合

70.2%

10.5%

7.0%

1.8%

0.0%

10.5%

20歳未満

20歳から39歳

40歳から59歳

60歳から79歳

80歳以上

未回答

平成30年度

3.8%

38.5%

25.0%

25.0%

3.8%

3.8%

20歳未満

20歳から39歳

40歳から59歳

60歳から79歳

80歳以上

未回答

平成30年度

57.6%

10.2%

5.1%

0.0%

0.0%

27.1%

20歳未満

20歳から39歳

40歳から59歳

60歳から79歳

80歳以上

未回答

令和4年度

2.9%

29.0%

24.6%

8.7%

1.4%

33.3%

20歳未満

20歳から39歳

40歳から59歳

60歳から79歳

80歳以上

未回答

令和4年度
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本人

問７

回答数 割合 回答数 割合
病院・診療所 366 86.3% 292 82.3%
児童相談所 28 6.6% 19 5.4%
保健センター 12 2.8% 10 2.8%
三重県障害者相談支援センター 19 4.5% 29 8.2%
三重県こころの健康センター 5 1.2% 8 2.3%
学校 16 3.8% 7 2.0%
その他 18 4.2% 17 4.8%
未回答 36 8.5% 0 0.0%

500 382

問８

回答数 割合 回答数 割合
十分受けた 164 38.7% 157 44.2%
まあまあ受けた 161 38.0% 143 40.3%
あまり受けなかった 57 13.4% 34 9.6%
全く受けなかった 22 5.2% 6 1.7%
未回答 20 4.7% 15 4.2%

424 100.0% 355 100.0%

平成30年度 令和4年度

※355名に占める割合

総数

項目

計

項目

※424名に占める割合

平成30年度 令和4年度

あなたの障害は、どこで相談・診断・判定などを受けてわかりましたか。（複数回答）

あなたの障害にかかる相談・診断・判定を受けた時、十分に説明を受けましたか。

86.3%

6.6%

2.8%

4.5%

1.2%

3.8%

4.2%

8.5%

病院・診療所

児童相談所

保健センター

三重県障害者相談支援セ

ンター

三重県こころの健康セン

ター

学校

その他

未回答

平成30年度

82.3%

5.4%

2.8%

8.2%

2.3%

2.0%

4.8%

0.0%

病院・診療所

児童相談所

保健センター

三重県障害者相談支援セ

ンター

三重県こころの健康セン

ター

学校

その他

未回答

令和4年度

44.2%

40.3%

9.6%

1.7%

4.2%

十分受けた

まあまあ受けた

あまり受けなかった

全く受けなかった

未回答

令和4年度

38.7%

38.0%

13.4%

5.2%

4.7%

十分受けた

まあまあ受けた

あまり受けなかった

全く受けなかった

未回答

平成30年度
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本人

問９

（身体障害に気付いた年齢）

回答数 割合 回答数 割合
20歳未満 53 17.8% 46 18.5%
20歳から39歳 15 5.0% 18 7.3%
40歳から59歳 77 25.8% 62 25.0%
60歳から79歳 125 41.9% 82 33.1%
80歳以上 15 5.0% 12 4.8%
未回答 13 4.4% 28 11.3%

298 100.0% 248 100.0%

（知的障害に気付いた年齢）

回答数 割合 回答数 割合
20歳未満 49 86.0% 48 81.4%
20歳から39歳 4 7.0% 1 1.7%
40歳から59歳 0 0.0% 2 3.4%
60歳から79歳 1 1.8% 1 1.7%
80歳以上 1 1.8% 0 0.0%
未回答 2 3.5% 7 11.9%

57 100.0% 59 100.0%

項目

※57名に占める割合 ※59名に占める割合

※298名に占める割合 ※248名に占める割合

令和4年度

平成30年度 令和4年度

平成30年度

計

計

項目

あなたに障害があることに気付いたのは、いつ頃ですか。

17.8%

5.0%

25.8%

41.9%

5.0%

4.4%

20歳未満

20歳から39歳

40歳から59歳

60歳から79歳

80歳以上

未回答

平成30年度

86.0%

7.0%

0.0%

1.8%

1.8%

3.5%

20歳未満

20歳から39歳

40歳から59歳

60歳から79歳

80歳以上

未回答

平成30年度

18.5%

7.3%

25.0%

33.1%

4.8%

11.3%

20歳未満

20歳から39歳

40歳から59歳

60歳から79歳

80歳以上

未回答

令和4年度

81.4%

1.7%

3.4%

1.7%

0.0%

11.9%

20歳未満

20歳から39歳

40歳から59歳

60歳から79歳

80歳以上

未回答

令和4年度
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本人

（精神障害に気付いた年齢）

回答数 割合 回答数 割合
20歳未満 10 19.2% 11 15.9%
20歳から39歳 20 38.5% 24 34.8%
40歳から59歳 11 21.2% 16 23.2%
60歳から79歳 11 21.2% 6 8.7%
80歳以上 0 0.0% 1 1.4%
未回答 0 0 11 15.9%

52 100.0% 69 100.0%

問１０

回答数 割合 回答数 割合
１級 86 28.9% 69 27.8%
２級 42 14.1% 32 12.9%
３級 53 17.8% 40 16.1%
４級 72 24.2% 62 25.0%
５級 18 6.0% 15 6.0%
６級 20 6.7% 28 11.3%
未回答 7 2.3% 2 0.8%

298 100.0% 248 100.0%

平成30年度

計

項目
令和4年度

※52名に占める割合 ※69名に占める割合

※298名に占める割合 ※248名に占める割合

平成30年度 令和4年度

身体障害者手帳をお持ちの人にお伺いします。あなたがお持ちの手帳の等級（障害の程度）、種
別は次のうちどれですか。

計

項目

28.9%

14.1%

17.8%

24.2%

6.0%

6.7%

2.3%

１級

２級

３級

４級

５級

６級

未回答

平成30年度

27.8%

12.9%

16.1%

25.0%

6.0%

11.3%

0.8%

１級

２級

３級

４級

５級

６級

未回答

令和4年度

19.2%

38.5%

21.2%

21.2%

0.0%

0

20歳未満

20歳から39歳

40歳から59歳

60歳から79歳

80歳以上

未回答

平成30年度

15.9%

34.8%

23.2%

8.7%

1.4%

15.9%

20歳未満

20歳から39歳

40歳から59歳

60歳から79歳

80歳以上

未回答

令和4年度
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本人

回答数 割合 回答数 割合
１種 111 37.2% 91 36.7%
２種 79 26.5% 75 30.2%
該当なし 7 2.3% 82 33.1%
未回答 101 33.9% 0 0.0%

298 100.0% 248 100.0%

問１１

回答数 割合 回答数 割合
視覚 16 5.4% 14 5.6%
聴覚 29 9.7% 33 13.3%
平行機能 5 1.7% 5 2.0%
音声・言語 5 1.7% 8 3.2%
そしゃく 3 1.0% 2 0.8%
上肢 53 17.8% 36 14.5%
下肢 98 32.9% 68 27.4%
体幹 32 10.7% 22 8.9%
脳源性運動機能 14 4.7% - -
心臓 42 14.1% 48 19.4%
腎臓 24 8.1% 16 6.5%
呼吸 5 1.7% 16 6.5%
ぼうこう 4 1.3% 16 6.5%
直腸 9 3.0% 10 4.0%
小腸 1 0.3% 2 0.8%
免疫 0 0.0% 2 0.8%
その他 46 15.4% 112 45.2%
未回答 14 4.7% - -

400 410

平成30年度 令和4年度

平成30年度 令和4年度

計

身体障害者手帳をお持ちの人にお伺いします。あなたの「身体障害者手帳」に記載された障害の
種類・部位は何ですか。（複数回答）

総数

項目

※298名に占める割合 ※248名に占める割合

※298名に占める割合 ※248名に占める割合

項目

37.2%

26.5%

2.3%

33.9%

１種

２種

該当なし

未回答

平成30年度

36.7%

30.2%

33.1%

0.0%

１種

２種

該当なし

未回答

令和4年度
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本人

問１２

回答数 割合 回答数 割合
A１（最重度） 9 15.8% 6 10.2%
A２（重度） 17 29.8% 18 30.5%
B１（中度） 20 35.1% 14 23.7%
B２（軽度） 10 17.5% 15 25.4%
その他 1 1.8% 6 10.2%
未回答 0 0.0% 0 0.0%

57 100.0% 59 100.0%

令和4年度

※57名に占める割合 ※59名に占める割合

療育手帳をお持ちの人にお伺いします。あなたがお持ちの手帳の等級（障害の程度）は次のうち
どれですか。

平成30年度

計

項目

15.8%

29.8%

35.1%

17.5%

1.8%

0.0%

A１（最重度）

A２（重度）

B１（中度）

B２（軽度）

その他

未回答

平成30年度

10.2%

30.5%

23.7%

25.4%

10.2%

0.0%

A１（最重度）

A２（重度）

B１（中度）

B２（軽度）

その他

未回答

令和4年度

5.4%

9.7%

1.7%

1.7%

1.0%

17.8%

32.9%

10.7%

4.7%

14.1%

8.1%

1.7%

1.3%

3.0%

0.3%

0.0%

15.4%

4.7%

視覚

聴覚

平行機能

音声・言語

そしゃく

上肢

下肢

体幹

脳源性運動機能

心臓

腎臓

呼吸

ぼうこう

直腸

小腸

免疫

その他

未回答

平成30年度

5.6%

13.3%

2.0%

3.2%

0.8%

14.5%

27.4%

8.9%

0.0%

19.4%

6.5%

6.5%

6.5%

4.0%

0.8%

0.8%

45.2%

0.0%

視覚

聴覚

平行機能

音声・言語

そしゃく

上肢

下肢

体幹

脳源性運動機能

心臓

腎臓

呼吸

ぼうこう

直腸

小腸

免疫

その他

未回答

令和4年度
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本人

回答数 割合 回答数 割合
１種 9 15.8% 7 11.9%
２種 8 14.0% 9 15.3%
該当なし 4 7.0% 0 0.0%
未回答 36 63.2% 43 72.9%

57 100.0% 59 100.0%

問１３

回答数 割合 回答数 割合
ある 28 49.1% 34 57.6%
ない 24 42.1% 17 28.8%
未回答 5 8.8% 8 13.6%

57 100.0% 59 100.0%

問１４

回答数 割合 回答数 割合
１級 6 11.5% 7 10.1%
２級 30 57.7% 44 63.8%
３級 8 15.4% 9 13.0%
未回答 8 15.4% 9 13.0%

52 100.0% 69 100.0%
※52名に占める割合 ※69名に占める割合

※57名に占める割合 ※59名に占める割合

※57名に占める割合 ※59名に占める割合

平成30年度 令和4年度

精神障害者保健福祉手帳をお持ちの人にお伺いします。あなたがお持ちの手帳の等級（障害の
程度）は次のうちどれですか。

平成30年度 令和4年度

計

項目

計

項目

療育手帳をお持ちの人にお伺いします。あなたは発達障害と判断されたことがありますか。

平成30年度 令和4年度

計

項目

15.8%

14.0%

7.0%

63.2%

１種

２種

該当なし

未回答

平成30年度

11.9%

15.3%

0.0%

72.9%

１種

２種

該当なし

未回答

令和4年度

49.1%

42.1%

8.8%

ある

ない

未回答

平成30年度

57.6%

28.8%

13.6%

ある

ない

未回答

令和4年度

11.5%

57.7%

15.4%

15.4%

１級

２級

３級

未回答

平成30年度

10.1%

63.8%

13.0%

13.0%

１級

２級

３級

未回答

令和4年度

10



本人

問１５

回答数 割合 回答数 割合
統合失調症 23 44.2% 32 46.4%
非定型精神病 0 0.0% - -
うつ病 11 21.2% 13 18.8%
躁うつ病 - - 2 2.9%
双極性障害 - - 2 2.9%
てんかん - - 2 2.9%
社会不安障害 - - 3 4.3%
アスペルガー症候群 - - 4 5.8%
パニック障害 - - 3 4.3%
認知症 - - 4 5.8%
その他 17 32.7% 6 8.7%
未回答 6 11.5% - -

57 71

問１６

回答数 割合 回答数 割合
２０歳未満 11 21.2% 14 20.3%
２０～２９歳 10 19.2% 13 18.8%
３０～３９歳 5 9.6% 14 20.3%
４０～４９歳 10 19.2% 9 13.0%
５０～５９歳 3 5.8% 6 8.7%
６０～６４歳 5 9.6% 5 7.2%
６５歳以上 4 7.7% 2 2.9%
未回答 4 7.7% 6 8.7%

52 100.0% 69 100.0%

※52名に占める割合 ※69名に占める割合

※52名に占める割合 ※69名に占める割合

令和4年度

「精神障害者保健福祉手帳」をお持ちの人にお伺いします。あなたの病名について、あてはまる
ものをすべて選んで番号に○をつけてください（複数回答）

「精神障害者保健福祉手帳」をお持ちの人にお伺いします。あなたがはじめてこの病気になった
のは、おいくつのときでしたか。

総計

項目

計

項目

平成30年度 令和4年度

平成30年度

44.2%

0.0%

21.2%

0

0

0

0

0

0

0

32.7%

11.5%

統合失調症

非定型精神病

うつ病

躁うつ病

双極性障害

てんかん

社会不安障害

アスペルガー症候群

パニック障害

認知症

その他

未回答

平成30年度

46.4%

0

18.8%

2.9%

2.9%

2.9%

4.3%

5.8%

4.3%

5.8%

8.7%

0.0%

統合失調症

非定型精神病

うつ病

躁うつ病

双極性障害

てんかん

社会不安障害

アスペルガー症候群

パニック障害

認知症

その他

未回答

令和4年度

11



本人

問１７

回答数 割合 回答数 割合
精神科病院 28 53.8% 38 55.1%
一般病院の神経科・精神科 1 1.9% 9 13.0%
神経・精神科診療所（クリニック） 15 28.8% 10 14.5%
心療内科 5 9.6% 9 13.0%
その他 3 5.8% - -
未回答 0 0.0% 3 4.3%

52 100.0% 69 100.0%

問１８

回答数 割合 回答数 割合
名張市内 157 37.0% 125 35.2%
伊賀圏域内 45 10.6% 44 12.4%
三重県内 49 11.6% 42 11.8%
三重県外 66 15.6% 53 14.9%
未回答 160 37.7% 91 25.6%

477 355
※355名に占める割合

※52名に占める割合 ※69名に占める割合

通院されている医療機関の場所はどちらですか。(複数回答)

「精神障害者保健福祉手帳」をお持ちの人にお伺いします。
どのような医療機関に通院されていますか。(複数回答)

※424名に占める割合

平成30年度 令和4年度

総計

項目

総計

項目

平成30年度 令和4年度

21.2%

19.2%

9.6%

19.2%

5.8%

9.6%

7.7%

7.7%

２０歳未満

２０～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～６４歳

６５歳以上

未回答

平成30年度

20.3%

18.8%

20.3%

13.0%

8.7%

7.2%

2.9%

8.7%

２０歳未満

２０～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～６４歳

６５歳以上

未回答

令和4年度

53.8%

1.9%

28.8%

9.6%

5.8%

0.0%

精神科病院

一般病院の神経科・精神

科

神経・精神科診療所（クリ

ニック）

心療内科

その他

未回答

平成30年度

55.1%

13.0%

14.5%

13.0%

0.0%

4.3%

精神科病院

一般病院の神経科・精神

科

神経・精神科診療所（クリ

ニック）

心療内科

その他

未回答

令和4年度

12



本人

問１９

回答数 割合 回答数 割合
健康である 101 23.8% 107 30.1%
健康上、気になる点がある 89 21.0% 82 23.1%
持病がある 106 25.0% 99 27.9%
病気がちである 15 3.5% 13 3.7%
自宅で療養している 39 9.2% 22 6.2%
自宅で寝たきり（もしくは、ほぼ寝たきり）状態 11 2.6% 6 1.7%
入院している 9 2.1% 2 0.6%
その他 21 5.0% 10 2.8%
複数回答・未回答 33 7.8% 14 3.9%

424 100.0% 355 100.0%

あなたの健康状態はどうですか。

計

項目
令和4年度平成30年度

37.0%

10.6%

11.6%

15.6%

37.7%

名張市内

伊賀圏域内

三重県内

三重県外

未回答

平成30年度

23.8%

21.0%

25.0%

3.5%

9.2%

2.6%

2.1%

5.0%

7.8%

健康である

健康上、気になる点がある

持病がある

病気がちである

自宅で療養している

自宅で寝たきり（もしくは、

ほぼ寝たきり）状態

入院している

その他

複数回答・未回答

平成30年度

30.1%

23.1%

27.9%

3.7%

6.2%

1.7%

0.6%

2.8%

3.9%

健康である

健康上、気になる点がある

持病がある

病気がちである

自宅で療養している

自宅で寝たきり（もしくは、

ほぼ寝たきり）状態

入院している

その他

複数回答・未回答

令和4年度

35.2%

12.4%

11.8%

14.9%

25.6%

名張市内

伊賀圏域内

三重県内

三重県外

未回答

令和4年度

13



本人

問２０

回答数 割合 回答数 割合
特に異常はない 173 40.8% 161 45.4%
虫歯がある 88 20.8% 58 16.3%
歯そう膿漏 38 9.0% 29 8.2%
歯痛がある 9 2.1% 13 3.7%
入れ歯が合わない 49 11.6% 31 8.7%
口臭がひどい 8 1.9% 4 1.1%
その他 36 8.5% 29 8.2%
複数回答・未回答 23 5.4% 30 8.5%

424 100.0% 355 100.0%

問２１

回答数 割合 回答数 割合
歯科医院で治療 230 54.2% 203 57.2%
訪問歯科診療 17 4.0% 5 1.4%
受けていない 131 30.9% 118 33.2%
不明・複数回答・未回答 46 10.8% 29 8.2%

424 100.0% 355 100.0%

項目
令和4年度

平成30年度 令和4年度

平成30年度

計

項目

あなたは過去1年間に歯の治療を受けましたか。また治療の内容は何ですか。

あなたの歯は健康ですか。

計

54.2%

4.0%

30.9%

10.8%

歯科医院で治療

訪問歯科診療

受けていない

不明・複数回答・未回答

平成30年度

57.2%

1.4%

33.2%

8.2%

歯科医院で治療

訪問歯科診療

受けていない

不明・複数回答・未回答

令和4年度

40.8%

20.8%

9.0%

2.1%

11.6%

1.9%

8.5%

5.4%

特に異常はない

虫歯がある

歯そう膿漏

歯痛がある

入れ歯が合わない

口臭がひどい

その他

複数回答・未回答

平成30年度

45.4%

16.3%

8.2%

3.7%

8.7%

1.1%

8.2%

8.5%

特に異常はない

虫歯がある

歯そう膿漏

歯痛がある

入れ歯が合わない

口臭がひどい

その他

複数回答・未回答

令和4年度
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本人

回答数 割合 回答数 割合
虫歯 88 35.6% 77 37.0%
歯そう膿漏 15 6.1% 27 13.0%
歯痛 15 6.1% 16 7.7%
入れ歯 75 30.4% 68 32.7%
口臭 1 0.4% 1 0.5%
その他 37 15.0% 32 15.4%
未回答 16 6.5% 9 4.3%

247 100.0% 230

問２２

回答数 割合 回答数 割合
受けられた 223 90.3% 183 88.0%
受けられなかった 12 4.9% 17 8.2%
不明・未回答 12 4.9% 8 3.8%

247 100.0% 208 100.0%

問２３

回答数 割合 回答数 割合
毎日 89 21.0% 77 21.7%
時々（週１～２回程度） 108 25.5% 93 26.2%
たまに（月１～２回程度） 49 11.6% 36 10.1%
まったくしない 147 34.7% 121 34.1%
未回答 31 7.3% 28 7.9%

424 100.0% 355 100.0%

※247名に占める割合

※247名に占める割合 ※208名に占める割合

平成30年度 令和4年度

令和4年度

※208名に占める割合

計

あなたはスポーツや運動（仕事で体を動かす場合も含みます）をどのくらいされていますか。

計

項目

項目

問21で「歯科医院で治療」「訪問歯科診療」に○をつけた人にお伺いします。治療を受けた際、最
後まで治療が受けられましたか。

計

項目

平成30年度 令和4年度

続き　「歯科医院で治療」「訪問歯科診療」の治療の内容。（令和4年度は複数回答）

平成30年度

90.3%

4.9%

4.9%

受けられた

受けられなかった

不明・未回答

平成30年度

35.6%

6.1%

6.1%

30.4%

0.4%

15.0%

6.5%

虫歯

歯そう膿漏

歯痛

入れ歯

口臭

その他

未回答

平成30年度

88.0%

8.2%

3.8%

受けられた

受けられなかった

不明・未回答

令和4年度

37.0%

13.0%

7.7%

32.7%

0.5%

15.4%

4.3%

虫歯

歯そう膿漏

歯痛

入れ歯

口臭

その他

未回答

令和4年度

15



本人

問２４

令和4年度

問２５

回答数 割合 回答数 割合
要支援１ 12 2.8% 8 2.3%
要支援２ 16 3.8% 15 4.2%
要介護１ 13 3.1% 10 2.8%
要介護２ 29 6.8% 17 4.8%
要介護３ 23 5.4% 5 1.4%
要介護４ 17 4.0% 8 2.3%
要介護５ 14 3.3% 11 3.1%
受けていない 228 53.8% 220 62.0%
複数回答・未回答 72 17.0% 61 17.2%

424 100.0% 355 100.0%

平成30年度 令和4年度

あなたは介護保険制度による介護認定を受けていますか。受けている場合はその介護度をお答
え下さい。

問23で「スポーツをする」に○をつけた人にお伺いします。どんなスポーツや運動をされています
か。（自由記述）

計

項目

散歩、ウォーキング、ジョギング、ゲートボール、グラウンドゴルフ、ゴルフ、筋トレ、なわとび、ダン
ス、仕事、農作業、家事、体育、体操、ヨガ、ストレッチ、ソフトバレー、水泳、マラソン　　など

21.0%

25.5%

11.6%

34.7%

7.3%

毎日

時々（週１～２回程度）

たまに（月１～２回程度）

まったくしない

未回答

平成30年度

21.7%

26.2%

10.1%

34.1%

7.9%

毎日

時々（週１～２回程度）

たまに（月１～２回程度）

まったくしない

未回答

令和4年度

2.8%

3.8%

3.1%

6.8%

5.4%

4.0%

3.3%

53.8%

17.0%

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４

要介護５

受けていない

複数回答・未回答

平成30年度

2.3%

4.2%

2.8%

4.8%

1.4%

2.3%

3.1%

62.0%

17.2%

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４

要介護５

受けていない

複数回答・未回答

令和4年度
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本人

問２６

回答数 割合 回答数 割合
入院中 11 2.6% 2 0.6%
治療中で定期的に通院 258 60.8% 204 57.5%
治療中で通院は不定期 23 5.4% 9 2.5%
治療で投薬だけを受けている 30 7.1% 33 9.3%
治療は必要だが入院も通院もしてない 2 0.5% 1 0.3%
治療は「必要なし」と言われ、入院も通院もしてない 25 5.9% 31 8.7%
その他 23 5.4% 14 3.9%
複数回答・未回答 52 12.3% 61 17.2%

424 100.0% 355 100.0%

問２７

回答数 割合 回答数 割合
親や家族と暮らす 296 69.8% 312 87.9%
アパートなどで一人で暮らし 19 4.5% 2 0.6%
グループホームなどで共同生活 10 2.4% 4 1.1%
施設で暮らす 24 5.7% 9 2.5%
その他 59 13.9% 17 4.8%
複数回答・未回答 16 3.8% 11 3.1%

424 100.0% 355 100.0%

平成30年度

あなたの現在の治療の状態はどのようなものですか。

あなたは現在どのように生活していますか。

計

項目

令和4年度

平成30年度 令和4年度

計

項目

2.6%

60.8%

5.4%

7.1%

0.5%

5.9%

5.4%

12.3%

入院中

治療中で定期的に通院

治療中で通院は不定期

治療で投薬だけを受けて

いる

治療は必要だが入院も通

院もしてない

治療は「必要なし」と言わ

れ、入院も通院もしてない

その他

複数回答・未回答

平成30年度

0.6%

57.5%

2.5%

9.3%

0.3%

8.7%

3.9%

17.2%

入院中

治療中で定期的に通院

治療中で通院は不定期

治療で投薬だけを受けて

いる

治療は必要だが入院も通

院もしてない

治療は「必要なし」と言わ

れ、入院も通院もしてない

その他

複数回答・未回答

令和4年度
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本人

問２８

回答数 割合 回答数 割合
保育所（園） 保育所（園） 3 0.7% 2 0.6%

特別支援学校幼稚部 0 0.0%
就学前通園施設 0 0.0%
学校（通常学級） 2 0.6%
学校（特別支援学級） 3 0.8%
特別支援学校 2 0.6%

職場 職場 67 15.8% 66 18.6%
通所施設 32 9.0%
入所施設 11 3.1%

在宅 在宅 186 43.9% 199 56.1%
入院中 入院中 9 2.1% 4 1.1%
その他 その他 25 5.9% 14 3.9%
複数回答・未回答 複数回答・無回答 60 14.2% 20 5.6%

424 100.0% 355 100.0%

11

63

あなたは平日の昼間の時間をどこで過ごしていますか。

平成30年度 令和4年度
項目

2.6%

14.9%

計

施設

学校など

0.7%

2.6%

15.8%

14.9%

43.9%

2.1%

5.9%

14.2%

保育所（園）

学校など

職場

施設

在宅

入院中

その他

複数回答・未回答

平成30年度

0.6%

0.0%

0.0%

0.6%

0.8%

0.6%

18.6%

9.0%

3.1%

56.1%

1.1%

3.9%

5.6%

保育所（園）

特別支援学校幼稚部

就学前通園施設

学校（通常学級）

学校（特別支援学級）

特別支援学校

職場

通所施設

入所施設

在宅

入院中

その他

複数回答・無回答

令和4年度

69.8%

4.5%

2.4%

5.7%

13.9%

3.8%

親や家族と暮らす

アパートなどで一人で暮ら

し

グループホームなどで共

同生活

施設で暮らす

その他

複数回答・未回答

平成30年度

87.9%

0.6%

1.1%

2.5%

4.8%

3.1%

親や家族と暮らす

アパートなどで一人で暮ら

し

グループホームなどで共

同生活

施設で暮らす

その他

複数回答・未回答

令和4年度
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本人

問２９

回答数 割合 回答数 割合
非常に満足 137 32.3% 138 38.9%
やや満足 124 29.2% 105 29.6%
どちらともいえない 68 16.0% 57 16.1%
やや不満 20 4.7% 18 5.1%
非常に不満を持っている 7 1.7% 4 1.1%
未回答・不明 68 16.0% 33 9.3%

424 100.0% 355 100.0%

問３０

回答数 割合 回答数 割合
健康や老化の問題 220 51.9% 131 36.9%
介護者の健康や老化の問題 116 27.4% 100 28.2%
経済的な問題 133 31.4% 125 35.2%
就職や進学の問題 23 5.4% 23 6.5%
自立生活や一人暮らしへの不安 70 16.5% 53 14.9%
公的な福祉制度をめぐる問題 32 7.5% 33 9.3%
医療問題 58 13.7% 58 16.3%
家族のこと 66 15.6% 63 17.7%
コミュニケーションの問題 64 15.1% 47 13.2%
結婚のこと 16 3.8% 8 2.3%
交通手段の確保 70 16.5% 65 18.3%
相続・跡継ぎなどの問題 24 5.7% 18 5.1%
その他 9 2.1% - -
特にない 52 12.3% 51 14.4%
未回答 35 8.3% - -

988 775

計

あなたは現在の生活で困っていることや心配なことがありますか。（複数回答）

問28で選択された場所について満足されていますか。

項目

総数

項目

※424名に占める割合 ※355名に占める割合

平成30年度 令和4年度

平成30年度 令和4年度

32.3%

29.2%

16.0%

4.7%

1.7%

16.0%

非常に満足

やや満足

どちらともいえない

やや不満

非常に不満を持っている

未回答・不明

平成30年度

38.9%

29.6%

16.1%

5.1%

1.1%

9.3%

非常に満足

やや満足

どちらともいえない

やや不満

非常に不満を持っている

未回答・不明

令和4年度
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本人

51.9%

27.4%

31.4%

5.4%

16.5%

7.5%

13.7%

15.6%

15.1%

3.8%

16.5%

5.7%

2.1%

12.3%

8.3%

健康や老化の問題

介護者の健康や老化の問

題

経済的な問題

就職や進学の問題

自立生活や一人暮らしへ

の不安

公的な福祉制度をめぐる

問題

医療問題

家族のこと

コミュニケーションの問題

結婚のこと

交通手段の確保

相続・跡継ぎなどの問題

その他

特にない

未回答

平成30年度

36.9%

28.2%

35.2%

6.5%

14.9%

9.3%

16.3%

17.7%

13.2%

2.3%

18.3%

5.1%

0.0%

14.4%

0.0%

健康や老化の問題

介護者の健康や老化の問

題

経済的な問題

就職や進学の問題

自立生活や一人暮らしへ

の不安

公的な福祉制度をめぐる

問題

医療問題

家族のこと

コミュニケーションの問題

結婚のこと

交通手段の確保

相続・跡継ぎなどの問題

その他

特にない

未回答

令和4年度
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本人

問３１

必要なし時に必要常に必要 未回答 計
食事 292 62 41 29 424
排泄 283 64 46 31 424
衣服の着脱 269 73 54 28 424
入浴 246 62 90 26 424
移動 197 112 87 28 424
外出 158 99 141 26 424
その他 0 19 22 383 424

必要なし時に必要常に必要 未回答 計
食事 261 51 21 22 355
排泄 275 30 29 21 355
衣服の着脱 247 57 30 21 355
入浴 243 41 52 19 355
移動 200 74 59 22 355
外出 161 88 85 21 355
その他 26 14 12 303 355

問３２

回答数 割合 回答数 割合
親や家族と暮らす 202 47.6% 234 65.9%
アパートなどで一人で暮らす 20 4.7% 15 4.2%
グループホームなどでの共同生活 13 3.1% 11 3.1%
施設で暮らす 49 11.6% 16 4.5%
その他 20 4.7% 6 1.7%
特に考えていない 87 20.5% 51 14.4%
複数回答・未回答 33 7.8% 22 6.2%

424 100.0% 355 100.0%

項目
令和4年度

平成30年度 令和4年度
項目

計

あなたは今後どのように生活したいとお考えですか。

あなたは次のような動作に介助や支援が必要ですか。

項目
平成30年度

292

283

269

246

197

158

0

62

64

73

62

112

99

19

41

46

54

90

87

141

22

29

31

28

26

28

26

383

0% 20% 40% 60% 80% 100%

食事

排泄

衣服の着脱

入浴

移動

外出

その他

平成30年度

必要なし 時に必要 常に必要 未回答

261

275

247

243

200

161

26

51

30

57

41

74

88

14

21

29

30

52

59

85

12

22

21

21

19

22

21

303

0% 20% 40% 60% 80% 100%

食事

排泄

衣服の着脱

入浴

移動

外出

その他

令和4年度

必要なし 時に必要 常に必要 未回答
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本人

問３３

回答数 割合 回答数 割合
進学 5 1.2% 4 1.1%
就職 31 7.3% 22 6.2%
職業訓練 7 1.7% 5 1.4%
通所施設 17 4.0% 17 4.8%
入所施設 51 12.0% 30 8.5%
在宅 148 34.9% 155 43.7%
その他 23 5.4% 36 10.1%
未回答 142 33.5% 86 24.2%

424 100.0% 355 100.0%

平成30年度 令和4年度

あなたが将来希望する進路はどれですか。

計

項目

47.6%

4.7%

3.1%

11.6%

4.7%

20.5%

7.8%

親や家族と暮らす

アパートなどで一人で暮ら

す

グループホームなどでの

共同生活

施設で暮らす

その他

特に考えていない

複数回答・未回答

平成30年度

65.9%

4.2%

3.1%

4.5%

1.7%

14.4%

6.2%

親や家族と暮らす

アパートなどで一人で暮ら

す

グループホームなどでの

共同生活

施設で暮らす

その他

特に考えていない

複数回答・未回答

令和4年度

1.2%

7.3%

1.7%

4.0%

12.0%

34.9%

5.4%

33.5%

進学

就職

職業訓練

通所施設

入所施設

在宅

その他

未回答

平成30年度

1.1%

6.2%

1.4%

4.8%

8.5%

43.7%

10.1%

24.2%

進学

就職

職業訓練

通所施設

入所施設

在宅

その他

未回答

令和4年度
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本人

問３４

回答数 割合 回答数 割合
健康や老化の問題 264 62.3% 139 39.2%
介護者の健康や老化の問題 137 32.3% 132 37.2%
経済的な問題 169 39.9% 160 45.1%
就職や進学の問題 26 6.1% 22 6.2%
自立生活や一人暮らしへの不安 91 21.5% 72 20.3%
公的な福祉制度をめぐる問題 60 14.2% 49 13.8%
医療問題 87 20.5% 84 23.7%
家族のこと 81 19.1% 82 23.1%
コミュニケーションの問題 63 14.9% 82 23.1%
結婚のこと 23 5.4% 13 3.7%
交通手段の確保 95 22.4% 90 25.4%
相続・跡継ぎなどの問題 25 5.9% 24 6.8%
その他 13 3.1% 1 0.3%
特にない 37 8.7% 30 8.5%
未回答 32 7.5% 17 4.8%

1203 997
※424名に占める割合 ※355名に占める割合

項目
平成30年度 令和4年度

総数

あなたは将来の生活に対する心配はありますか。（複数回答）

62.3%

32.3%

39.9%

6.1%

21.5%

14.2%

20.5%

19.1%

14.9%

5.4%

22.4%

5.9%

3.1%

8.7%

7.5%

健康や老化の問題

介護者の健康や老化の問

題

経済的な問題

就職や進学の問題

自立生活や一人暮らしへ

の不安

公的な福祉制度をめぐる

問題

医療問題

家族のこと

コミュニケーションの問題

結婚のこと

交通手段の確保

相続・跡継ぎなどの問題

その他

特にない

未回答

平成30年度

39.2%

37.2%

45.1%

6.2%

20.3%

13.8%

23.7%

23.1%

23.1%

3.7%

25.4%

6.8%

0.3%

8.5%

4.8%

健康や老化の問題

介護者の健康や老化の問

題

経済的な問題

就職や進学の問題

自立生活や一人暮らしへ

の不安

公的な福祉制度をめぐる

問題

医療問題

家族のこと

コミュニケーションの問題

結婚のこと

交通手段の確保

相続・跡継ぎなどの問題

その他

特にない

未回答

令和4年度

23



本人

問３５

回答数 割合 回答数 割合
持ち家 338 79.7% 318 89.6%
民間賃貸住宅 24 5.7% 11 3.1%
市営住宅 3 0.7% 1 0.3%
県営住宅 1 0.2% 1 0.3%
社宅・寮 1 0.2% 1 0.3%
入所施設 - - 6 1.7%

20 4.7% 5 1.4%
その他 22 5.2% 1 0.3%
複数回答・未回答 15 3.5% 11 3.1%

424 100.0% 355 100.0%

問３６

回答数 割合 回答数 割合
改造の予定はない 124 41.6% 119 48.0%
近く改造予定 4 1.3% 4 1.6%
改造予定だが、時期は未定 54 18.1% 45 18.1%
改造済み 45 15.1% 30 12.1%
その他 33 11.1% 18 7.3%
未回答 38 12.8% 32 12.9%

298 100.0% 248 100.0%
※298名に占める割合 ※248名に占める割合

「身体障害者手帳」をお持ちの人にお伺いします。あなたは今後現在のお住まいを改造（改良）さ
れる予定がありますか。

項目

ケアホーム・グループホーム

平成30年度 令和4年度

平成30年度 令和4年度

計

計

項目

あなたが現在のお住まいはどれですか。

41.6%

1.3%

18.1%

15.1%

11.1%

12.8%

改造の予定はない

近く改造予定

改造予定だが、時期は未

定

改造済み

その他

未回答

平成30年度

48.0%

1.6%

18.1%

12.1%

7.3%

12.9%

改造の予定はない

近く改造予定

改造予定だが、時期は未

定

改造済み

その他

未回答

令和4年度

79.7%

5.7%

0.7%

0.2%

0.2%

0.0%

4.7%

5.2%

3.5%

持ち家

民間賃貸住宅

市営住宅

県営住宅

社宅・寮

入所施設

ケアホーム・グループ…

その他

複数回答・未回答

平成30年度

89.6%

3.1%

0.3%

0.3%

0.3%

1.7%

1.4%

0.3%

3.1%

持ち家

民間賃貸住宅

市営住宅

県営住宅

社宅・寮

入所施設

ケアホーム・グループ…

その他

複数回答・未回答

令和4年度

24



本人

問３７

回答数 割合 回答数 割合
ほとんど毎日 100 23.6% 92 25.9%
週２～３回程度 125 29.5% 97 27.3%
週１回程度 64 15.1% 71 20.0%
２週間に１回程度 35 8.3% 17 4.8%
ほとんど外出しない 73 17.2% 56 15.8%
未回答 27 6.4% 22 6.2%

424 100.0% 355 100.0%

問３８

回答数 割合 回答数 割合
買い物 271 63.9% 236 66.5%
趣味・スポーツなどへ参加 66 15.6% 49 13.8%
地域の行事への参加 45 10.6% 24 6.8%
散歩 108 25.5% 102 28.7%
その他 112 26.4% 40 11.3%
未回答 46 10.8% 46 13.0%

648 497

あなたは通勤・通学・通所・通園・通院以外で1週間のうち何回外出しますか。

総計

項目

※424人に占める割合 ※355人に占める割合

平成30年度 令和4年度
項目

計

令和4年度

あなたはどのような目的で外出することが多いですか。（複数回答）

平成30年度

23.6%

29.5%

15.1%

8.3%

17.2%

6.4%

ほとんど毎日

週２～３回程度

週１回程度

２週間に１回程度

ほとんど外出しない

未回答

平成30年度

25.9%

27.3%

20.0%

4.8%

15.8%

6.2%

ほとんど毎日

週２～３回程度

週１回程度

２週間に１回程度

ほとんど外出しない

未回答

令和4年度

63.9%

15.6%

10.6%

25.5%

26.4%

10.8%

買い物

趣味・スポーツなどへ参加

地域の行事への参加

散歩

その他

未回答

平成30年度

66.5%

13.8%

6.8%

28.7%

11.3%

13.0%

買い物

趣味・スポーツなどへ参加

地域の行事への参加

散歩

その他

未回答

令和4年度
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本人

問３９

回答数 割合 回答数 割合
自家用車 263 62.0% 275 77.5%
バイク 13 3.1% 8 2.3%
自転車 21 5.0% 22 6.2%
電車 68 16.0% 33 9.3%
民営バス 32 7.5% 27 7.6%
タクシー 42 9.9% 26 7.3%
コミュニティーバスなど 25 5.9% 16 4.5%
移送サービスなど 31 7.3% 17 4.8%
徒歩 100 23.6% 81 22.8%
その他 26 6.1% 9 2.5%
未回答 32 7.5% 14 3.9%

653 528

問４０

回答数 割合 回答数 割合
ある 80 18.9% 82 23.1%
ない 304 71.7% 249 70.1%
未回答 40 9.4% 24 6.8%

424 100.0% 355 100.0%計

項目

障害者差別を受けたり、嫌な思いをした事はありますか。

あなたは外出の際にどのような手段で外出することが多いですか。（複数回答）

平成30年度 令和4年度

総計

項目

平成30年度 令和4年度

※424名に占める割合 ※355名に占める割合

18.9%

71.7%

9.4%

ある

ない

未回答

平成30年度

23.1%

70.1%

6.8%

ある

ない

未回答

令和4年度

62.0%

3.1%

5.0%

16.0%

7.5%

9.9%

5.9%

7.3%

23.6%

6.1%

7.5%

自家用車

バイク

自転車

電車

民営バス

タクシー

コミュニティーバスなど

移送サービスなど

徒歩

その他

未回答

平成30年度

77.5%

2.3%

6.2%

9.3%

7.6%

7.3%

4.5%

4.8%

22.8%

2.5%

3.9%

自家用車

バイク

自転車

電車

民営バス

タクシー

コミュニティーバスなど

移送サービスなど

徒歩

その他

未回答

令和4年度
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本人

問４１

回答数 割合 回答数 割合
たたかれたり、けられたりした 12 15.0% 12 14.6%
話しかけても、無視された 25 31.3% 27 32.9%
ひどい言葉を言われた 43 53.8% 48 58.5%
ひわいな言葉を言われた 6 7.5% 4 4.9%
わいせつな行為をされた 5 6.3% 4 4.9%
自分のお金を勝手に使われた 6 7.5% 3 3.7%
その他 24 30.0% 20 24.4%
未回答 3 3.8% 5 6.1%

124 123

問４２

回答数 割合 回答数 割合
利用しやすい公共施設 164 38.7% 167 47.0%
使いやすい商品の開発・製造 61 14.4% 58 16.3%
参加しやすいイベント、行事などの企画 77 18.2% 71 20.0%
ヘルパー等での外出支援 78 18.4% 64 18.0%
見やすいホームページ 25 5.9% 23 6.5%
音声・映像や点字などでの情報提供 30 7.1% 37 10.4%
わかりやすい案内やマークなどの整備 54 12.7% 53 14.9%
障害や病気への正しい理解の啓発 131 30.9% 115 32.4%
福祉教育、差別をなくす人権教育 74 17.5% 65 18.3%
思いやりの意識や社会のマナー 161 38.0% 130 36.6%
特にない・その他 75 17.7% 58 16.3%
未回答 74 17.5% 40 11.3%

1004 881

あなたが外出したり社会参加するうえでのバリア（障壁）をなくすために、制度や意識の面で特に
力を入れていく必要があると思うものはどれですか。（複数回答）

平成30年度

令和4年度

※80名に占める割合 ※82名に占める割合

総数

項目

※424名に占める割合 ※355名に占める割合

令和4年度

総計

項目
平成30年度

問40で「ある」に○をつけた人にお伺いします。障害者差別を受けたり、いやな思いをしたことは
どのような内容でしたか。(複数回答)

15.0%

31.3%

53.8%

7.5%

6.3%

7.5%

30.0%

3.8%

たたかれたり、けられたり

した

話しかけても、無視された

ひどい言葉を言われた

ひわいな言葉を言われた

わいせつな行為をされた

自分のお金を勝手に使わ

れた

その他

未回答

平成30年度

14.6%

32.9%

58.5%

4.9%

4.9%

3.7%

24.4%

6.1%

たたかれたり、けられたり

した

話しかけても、無視された

ひどい言葉を言われた

ひわいな言葉を言われた

わいせつな行為をされた

自分のお金を勝手に使わ

れた

その他

未回答

令和4年度
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本人

問４３

回答数 割合 回答数 割合
会社などで常勤で勤務 39 9.2% 38 10.7%
パート、アルバイト 25 5.9% 29 8.2%
家事・家業・内職をあなた中心にしている 9 2.1% 11 3.1%
家事・家業・内職を手伝っている 5 1.2% 14 3.9%
作業所や施設に通っている 24 5.7% 23 6.5%
その他 16 3.8% 7 2.0%
働いていない 274 64.6% 208 58.6%
未回答 32 7.5% 25 7.0%

424 100.0% 355 100.0%

平成30年度 令和4年度

あなたは現在働いていますか。

計

項目

38.7%

14.4%

18.2%

18.4%

5.9%

7.1%

12.7%

30.9%

17.5%

38.0%

17.7%

17.5%

利用しやすい公共施設

使いやすい商品の開発・

製造

参加しやすいイベント、行

事などの企画

ヘルパー等での外出支援

見やすいホームページ

音声・映像や点字などでの

情報提供

わかりやすい案内やマー

クなどの整備

障害や病気への正しい理

解の啓発

福祉教育、差別をなくす人

権教育

思いやりの意識や社会の

マナー

特にない・その他

未回答

平成30年度

47.0%

16.3%

20.0%

18.0%

6.5%

10.4%

14.9%

32.4%

18.3%

36.6%

16.3%

11.3%

利用しやすい公共施設

使いやすい商品の開発・

製造

参加しやすいイベント、行

事などの企画

ヘルパー等での外出支援

見やすいホームページ

音声・映像や点字などでの

情報提供

わかりやすい案内やマー

クなどの整備

障害や病気への正しい理

解の啓発

福祉教育、差別をなくす人

権教育

思いやりの意識や社会の

マナー

特にない・その他

未回答

令和4年度
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本人

問４４

回答数 割合 回答数 割合
１日以内 4 3.4% 2 1.6%
２日 3 2.5% 6 4.9%
３日 4 3.4% 7 5.7%
４日 12 10.2% 12 9.8%
５日 69 58.5% 71 58.2%
その他 17 14.4% 20 16.4%
未回答 9 7.6% 4 3.3%

118 100.0% 122 100.0%計

項目

※118名に占める割合 ※122名に占める割合

問43で「会社などで常勤で勤務」「パート、アルバイト」「家事・家業・内職をあなた中心にしている」
「家事・家業・内職を手伝っている」「作業所や施設に通っている」「その他」に○をつけた人にお伺
いします。
あなたは1週間に何日程度働いていますか。

平成30年度 令和4年度

9.2%

5.9%

2.1%

1.2%

5.7%

3.8%

64.6%

7.5%

会社などで常勤で勤務

パート、アルバイト

家事・家業・内職をあなた

中心にしている

家事・家業・内職を手伝っ

ている

作業所や施設に通ってい

る

その他

働いていない

未回答

平成30年度

10.7%

8.2%

3.1%

3.9%

6.5%

2.0%

58.6%

7.0%

会社などで常勤で勤務

パート、アルバイト

家事・家業・内職をあなた

中心にしている

家事・家業・内職を手伝っ

ている

作業所や施設に通ってい

る

その他

働いていない

未回答

令和4年度

3.4%

2.5%

3.4%

10.2%

58.5%

14.4%

7.6%

１日以内

２日

３日

４日

５日

その他

未回答

平成30年度

1.6%

4.9%

5.7%

9.8%

58.2%

16.4%

3.3%

１日以内

２日

３日

４日

５日

その他

未回答

令和4年度
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本人

問４５

回答数 割合 回答数 割合
事務 18 15.3% 16 13.1%
製造業、加工業 33 28.0% 39 32.0%
販売業、サービス業 10 8.5% 12 9.8%
農林業 7 5.9% 13 10.7%
その他 35 29.7% 32 26.2%
未回答 15 12.7% 10 8.2%

118 100.0% 122 100.0%

問４６

回答数 割合 回答数 割合
なし 19 16.1% 20 16.4%
１万円未満 12 10.2% 16 13.1%
３万円未満 8 6.8% 7 5.7%
５万円未満 4 3.4% 5 4.1%
１０万円未満 19 16.1% 20 16.4%
１５万円未満 23 19.5% 17 13.9%
２０万円未満 10 8.5% 11 9.0%
３０万円未満 11 9.3% 13 10.7%
３０万円以上 7 5.9% 6 4.9%
未回答 5 4.2% 7 5.7%

118 100.0% 122 100.0%

※122名に占める割合

令和4年度

※118名に占める割合 ※122名に占める割合

平成30年度

計

項目

計

平成30年度 令和4年度

※118名に占める割合

問43で「会社などで常勤で勤務」「パート、アルバイト」「家事・家業・内職をあなた中心にしている」
「家事・家業・内職を手伝っている」「作業所や施設に通っている」「その他」に○をつけた人にお伺
いします。
あなたの仕事の業種は次のうちどれですか。

問43で「会社などで常勤で勤務」「パート、アルバイト」「家事・家業・内職をあなた中心にしている」
「家事・家業・内職を手伝っている」「作業所や施設に通っている」「その他」に○をつけた人にお伺
いします。
あなたの平均月収はどのくらいですか。

項目

15.3%

28.0%

8.5%

5.9%

29.7%

12.7%

事務

製造業、加工業

販売業、サービス業

農林業

その他

未回答

平成30年度

13.1%

32.0%

9.8%

10.7%

26.2%

8.2%

事務

製造業、加工業

販売業、サービス業

農林業

その他

未回答

令和4年度
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本人

問４７

回答数 割合 回答数 割合
勤めだすと体調が悪くなる 13 4.7% 11 5.3%
体調をくずした時、休暇を自由に取りにくい 2 0.7% 7 3.4%
通院日に休暇を取りにくい 5 1.8% 3 1.4%
職場の規律を守れない 1 0.4% 1 0.5%
職場の人間関係がうまくいかない 3 1.1% 5 2.4%
給料が安すぎてやる気がでない 3 1.1% 0 0.0%
技能・技術が身についていない 3 1.1% 3 1.4%
その他 190 69.3% 143 68.8%
わからない 22 8.0% 12 5.8%
複数回答・未回答 32 11.7% 23 11.1%

274 100.0% 208 100.0%計

項目

問43で「働いていない」に○をつけた人にお伺いします。あなたが働いていない理由は何ですか。

※274名に占める割合 ※208名に占める割合

平成30年度 令和4年度

16.1%

10.2%

6.8%

3.4%

16.1%

19.5%

8.5%

9.3%

5.9%

4.2%

なし

１万円未満

３万円未満

５万円未満

１０万円未満

１５万円未満

２０万円未満

３０万円未満

３０万円以上

未回答

平成30年度

16.4%

13.1%

5.7%

4.1%

16.4%

13.9%

9.0%

10.7%

4.9%

5.7%

なし

１万円未満

３万円未満

５万円未満

１０万円未満

１５万円未満

２０万円未満

３０万円未満

３０万円以上

未回答

令和4年度

4.7%

0.7%

1.8%

0.4%

1.1%

1.1%

1.1%

69.3%

8.0%

11.7%

勤めだすと体調が悪くなる

体調をくずした時、休暇を

自由に取りにくい

通院日に休暇を取りにくい

職場の規律を守れない

職場の人間関係がうまくい

かない

給料が安すぎてやる気が

でない

技能・技術が身についてい

ない

その他

わからない

複数回答・未回答

平成30年度

5.3%

3.4%

1.4%

0.5%

2.4%

0.0%

1.4%

68.8%

5.8%

11.1%

勤めだすと体調が悪くなる

体調をくずした時、休暇を

自由に取りにくい

通院日に休暇を取りにくい

職場の規律を守れない

職場の人間関係がうまくい

かない

給料が安すぎてやる気が

でない

技能・技術が身についてい

ない

その他

わからない

複数回答・未回答

令和4年度
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本人

問４８

回答数 割合 回答数 割合
時間や時間帯を選択できる 14 5.1% 13 6.3%
仕事内容を選択できる 11 4.0% 8 3.8%
不調時は比較的自由に休暇 5 1.8% 7 3.4%
理解ある雇用主で保護的な雰囲気 3 1.1% 4 1.9%
同じ病気・障害の人が多く勤務 0 0.0% 3 1.4%
病気や障害を理解してくれる相談者 4 1.5% 5 2.4%
作業所・授産施設などの職場 3 1.1% 2 1.0%
通勤距離が短い職場 1 0.4% 4 1.9%
支援者が一緒に仕事してくれる 1 0.4% 4 1.9%
以上のような配慮は必要ない 0 0.0% 3 1.4%
働きたくない 26 9.5% 42 20.2%
その他 56 20.4% 42 20.2%
わからない 39 14.2% 17 8.2%
複数回答・未回答 111 40.5% 54 26.0%

274 100.0% 208 100.0%
※208名に占める割合

計

項目

問43で「働いていない」に○をつけた人にお伺いします。あなたはどのような職場、環境であれば
働けると思いますか。

平成30年度

※274名に占める割合

令和4年度

5.1%

4.0%

1.8%

1.1%

0.0%

1.5%

1.1%

0.4%

0.4%

0.0%

9.5%

20.4%

14.2%

40.5%

時間や時間帯を選択でき

る

仕事内容を選択できる

不調時は比較的自由に休

暇

理解ある雇用主で保護的

な雰囲気

同じ病気・障害の人が多く

勤務

病気や障害を理解してくれ

る相談者

作業所・授産施設などの

職場

通勤距離が短い職場

支援者が一緒に仕事してく

れる

以上のような配慮は必要

ない

働きたくない

その他

わからない

複数回答・未回答

平成30年度

6.3%

3.8%

3.4%

1.9%

1.4%

2.4%

1.0%

1.9%

1.9%

1.4%

20.2%

20.2%

8.2%

26.0%

時間や時間帯を選択でき

る

仕事内容を選択できる

不調時は比較的自由に休

暇

理解ある雇用主で保護的

な雰囲気

同じ病気・障害の人が多く

勤務

病気や障害を理解してくれ

る相談者

作業所・授産施設などの

職場

通勤距離が短い職場

支援者が一緒に仕事してく

れる

以上のような配慮は必要

ない

働きたくない

その他

わからない

複数回答・未回答

令和4年度
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本人

問４９

回答数 割合 回答数 割合
１日以内 7 2.6% 10 4.8%
２日 4 1.5% 14 6.7%
３日 26 9.5% 27 13.0%
４日 7 2.6% 4 1.9%
５日 16 5.8% 15 7.2%
その他 73 26.6% 57 27.4%
未回答 141 51.5% 81 38.9%

274 100.0% 208 100.0%

問５０

回答数 割合 回答数 割合
事務 20 7.3% 20 9.6%
製造業、加工業 17 6.2% 13 6.3%
販売業、サービス業 11 4.0% 22 10.6%
農林業 3 1.1% 3 1.4%
その他 75 27.4% 52 25.0%
未回答 148 54.0% 98 47.1%

274 100.0% 208 100.0%

令和4年度
項目

計

平成30年度

※274名に占める割合 ※208名に占める割合

平成30年度 令和4年度

※208名に占める割合※274名に占める割合

計

項目

問43で「働いていない」に○をつけた人にお伺いします。あなたが今後働くとすれば、どの業種を
希望しますか。

問43で「働いていない」に○をつけた人にお伺いします。あなたが今後働くとすれば、週何日くら
い働きたいと思いますか。

2.6%

1.5%

9.5%

2.6%

5.8%

26.6%

51.5%

１日以内

２日

３日

４日

５日

その他

未回答

平成30年度

4.8%

6.7%

13.0%

1.9%

7.2%

27.4%

38.9%

１日以内

２日

３日

４日

５日

その他

未回答

令和4年度

7.3%

6.2%

4.0%

1.1%

27.4%

54.0%

事務

製造業、加工業

販売業、サービス業

農林業

その他

未回答

平成30年度

9.6%

6.3%

10.6%

1.4%

25.0%

47.1%

事務

製造業、加工業

販売業、サービス業

農林業

その他

未回答

令和4年度
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本人

問５１

回答数 割合 回答数 割合
１万円未満 7 2.6% 8 3.8%
３万円未満 9 3.3% 12 5.8%
５万円未満 20 7.3% 21 10.1%
１０万円未満 22 8.0% 17 8.2%
１５万円未満 7 2.6% 13 6.3%
２０万円未満 11 4.0% 7 3.4%
３０万円未満 3 1.1% 5 2.4%
３０万円以上 3 1.1% 8 3.8%
未回答 192 70.1% 117 56.3%

274 100.0% 208 100.0%

問５２

回答数 割合 回答数 割合
知っている - - 23 6.5%
聞いたことはある - - 27 7.6%
知らない - - 242 68.2%
不明・未回答 - - 63 17.7%

- - 355 100.0%

問５３

回答数 割合 回答数 割合
知っている - - 45 12.7%
知らない - - 253 71.3%
不明・未回答 - - 57 16.1%

- - 355 100.0%

計

項目

平成30年度 令和4年度

計

項目

計

項目

※274名に占める割合 ※208名に占める割合

平成30年度 令和4年度

「農福連携」という言葉を知っていますか。

問43で7に○をつけた人にお伺いします。あなたが今後働くとすれば、平均月収はいくらあればよ
いですか。

障害のある人に、農業を通じ、生きがいとなる働き方や居場所を提供する全国的な取組を知って
いますか。

平成30年度 令和4年度

2.6%

3.3%

7.3%

8.0%

2.6%

4.0%

1.1%

1.1%

70.1%

１万円未満

３万円未満

５万円未満

１０万円未満

１５万円未満

２０万円未満

３０万円未満

３０万円以上

未回答

平成30年度

3.8%

5.8%

10.1%

8.2%

6.3%

3.4%

2.4%

3.8%

56.3%

１万円未満

３万円未満

５万円未満

１０万円未満

１５万円未満

２０万円未満

３０万円未満

３０万円以上

未回答

令和4年度

6.5%

7.6%

68.2%

17.7%

知っている

聞いたことはある

知らない

不明・未回答

令和4年度

知っている

聞いたことはある

知らない

不明・未回答

平成30年度
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本人

問５４

回答数 割合 回答数 割合
知っている - - 38 10.7%
知らない - - 255 71.8%
不明・未回答 - - 62 17.5%

- - 355 100.0%

問５５

回答数 割合 回答数 割合
いつも参加 21 5.0% 18 5.1%
ときどき参加 155 36.6% 119 33.5%
参加したことない 206 48.6% 183 51.5%
不明・未回答 42 9.9% 35 9.9%

424 100.0% 355 100.0%

問５６

回答数 割合 回答数 割合
講座や講演会などへの参加 33 18.8% 23 16.8%

26 14.8% 20 14.6%
スポーツ活動 15 8.5% 18 13.1%
地域の行事やお祭り 132 75.0% 101 73.7%
ボランティア活動 33 18.8% 31 22.6%
その他 11 6.3% 10 7.3%
未回答 7 4.0% 0 0.0%

257 203

令和4年度

平成30年度 令和4年度

項目

名張市でも、農業を通じた働き方や居場所づくりに、力を入れて取り組んでいることを知っていますか。

計

音楽や絵画、工芸などの文化活動

あなたは、地域で行われる活動や行事に参加していますか。

計

平成30年度 令和4年度

項目

問55「いつも参加」「ときどき参加」に○をつけた人にお伺いします。あなたは、次のなかでどのよ
うな活動に参加していますか。（複数回答）

計

項目

※176名に占める割合 ※137名に占める割合

平成30年度

5.0%

36.6%

48.6%

9.9%

いつも参加

ときどき参加

参加したことない

不明・未回答

平成30年度

5.1%

33.5%

51.5%

9.9%

いつも参加

ときどき参加

参加したことない

不明・未回答

令和4年度

12.7%
71.3%

16.1%

知っている

不明・未回答

令和4年度

10.7%
71.8%

17.5%

知っている

不明・未回答

令和4年度

知っている

不明・未回答

平成30年度

知っている

不明・未回答

平成30年度
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本人

問５７

令和4年度

問５８

回答数 割合 回答数 割合
身近に参加できる行事や活動が少ない 44 10.4% 46 13.0%

50 11.8% 53 14.9%
移動・交通手段が不便で利用しにくい 52 12.3% 42 11.8%
移動やコミュニケーションの支援者が身近にいない 30 7.1% 32 9.0%
行事や活動内容や会場が障害者の参加への配慮 33 7.8% 24 6.8%
家族の理解が得られない（参加に反対される） 4 0.9% 3 0.8%
一緒に参加する仲間がいない 52 12.3% 49 13.8%
地域の人の障害者に対する理解が乏しい 36 8.5% 31 8.7%
特に困っていることはない 114 26.9% 100 28.2%
その他 37 8.7% 15 4.2%
未回答 140 33.0% 0 0.0%

592 395

あなたは、活動や行事に参加するときにお困りになることがありますか。（複数回答）

どんな行事や活動があるかわからない（情報が伝わってこない）

総計

平成30年度 令和4年度

問55で「参加したことない」に○をつけた人にお伺いします。参加していない、参加したことがない
理由は何ですか。（自由記述）

興味・感心がない、そういう情報を知らない、病気や障害のため出られない、体が動かない、人と
の交流が苦手、機会がなかった、高齢のため、忙しいため　　など

※424名に占める割合 ※355名に占める割合

項目

18.8%

14.8%

8.5%

75.0%

18.8%

6.3%

4.0%

講座や講演会などへの参

加

音楽や絵画、工芸などの

文化活動

スポーツ活動

地域の行事やお祭り

ボランティア活動

その他

未回答

平成30年度

16.8%

14.6%

13.1%

73.7%

22.6%

7.3%

0.0%

講座や講演会などへの参

加

音楽や絵画、工芸などの

文化活動

スポーツ活動

地域の行事やお祭り

ボランティア活動

その他

未回答

令和4年度
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本人

問５９

回答数 割合 回答数 割合
どのような災害が起こったかすぐにわからない 90 21.2% 80 22.5%
必要な情報が入手できない 62 14.6% 69 19.4%
救助を求めることができない 52 12.3% 48 13.5%
救助を求めても来てくれる人がいない 31 7.3% 31 8.7%
避難する場所がわからない 38 9.0% 39 11.0%
安全な所まで避難することができない 103 24.3% 61 17.2%
障害者に配慮した避難場所が近くにない 85 20.0% 59 16.6%
必要な治療や薬が確保できない 83 19.6% 64 18.0%
避難所で周りとのコミュニケーションがとれない 74 17.5% 64 18.0%
避難場所で介助してくれる人がいない 56 13.2% 35 9.9%
特にない 88 20.8% 74 20.8%
わからない 71 16.7% 143 40.3%
その他 31 7.3% 9 2.5%
未回答 45 10.6% 0 0.0%

909 776
※424名に占める割合

火事や地震などの災害が発生した時、あなたはどのようなことが心配ですか。（複数回答）

令和4年度平成30年度
項目

総数
※355名に占める割合

10.4%

11.8%

12.3%

7.1%

7.8%

0.9%

12.3%

8.5%

26.9%

8.7%

33.0%

身近に参加できる行事や

活動が少ない

どんな行事や活動がある

かわからない（情報が伝

わってこない）

移動・交通手段が不便で

利用しにくい

移動やコミュニケーション

の支援者が身近にいない

行事や活動内容や会場が

障害者の参加への配慮

家族の理解が得られない

（参加に反対される）

一緒に参加する仲間がい

ない

地域の人の障害者に対す

る理解が乏しい

特に困っていることはない

その他

未回答

平成30年度

13.0%

14.9%

11.8%

9.0%

6.8%

0.8%

13.8%

8.7%

28.2%

4.2%

0.0%

身近に参加できる行事や

活動が少ない

どんな行事や活動がある

かわからない（情報が伝

わってこない）

移動・交通手段が不便で

利用しにくい

移動やコミュニケーション

の支援者が身近にいない

行事や活動内容や会場が

障害者の参加への配慮

家族の理解が得られない

（参加に反対される）

一緒に参加する仲間がい

ない

地域の人の障害者に対す

る理解が乏しい

特に困っていることはない

その他

未回答

令和4年度
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本人

問６０

回答数 割合 回答数 割合
家族や親族 322 75.9% 283 79.7%
友人や知人 93 21.9% 76 21.4%
学校の先生 10 2.4% 6 1.7%
職場の人 25 5.9% 23 6.5%
民生委員・児童委員 27 6.4% 18 5.1%
障害者相談員 10 2.4% 22 6.2%
施設や作業所の職員 45 10.6% 29 8.2%
介護保険ケアマネージャー 75 17.7% 40 11.3%
自分の所属する団体や組織 6 1.4% 3 0.8%
市役所 83 19.6% 55 15.5%
まちの保健室 30 7.1% 25 7.0%
障害の計画相談支援員 7 1.7% 10 2.8%
社会福祉協議会 6 1.4% 8 2.3%
三重県障害者相談支援センター 4 0.9% 4 1.1%
保健所 0 0.0% 1 0.3%
児童相談所 2 0.5% 0 0.0%
病院（医師・看護師・ケースワーカーなど） 120 28.3% 103 29.0%
その他 19 4.5% 6 1.7%
相談する人がいない 14 3.3% 6 1.7%
未回答 27 6.4% 0 0.0%

925 718

あなたは困ったことや相談したいことがあるときにだれに相談しますか。（複数回答）

※355名に占める割合※424名に占める割合

平成30年度 令和4年度

総数

項目

21.2%

14.6%

12.3%

7.3%

9.0%

24.3%

20.0%

19.6%

17.5%

13.2%

20.8%

16.7%

7.3%

10.6%

どのような災害が起こった

かすぐにわからない

必要な情報が入手できな

い

救助を求めることができな

い

救助を求めても来てくれる

人がいない

避難する場所がわからな

い

安全な所まで避難すること

ができない

障害者に配慮した避難場

所が近くにない

必要な治療や薬が確保で

きない

避難所で周りとのコミュニ

ケーションがとれない

避難場所で介助してくれる

人がいない

特にない

わからない

その他

未回答

平成30年度

22.5%

19.4%

13.5%

8.7%

11.0%

17.2%

16.6%

18.0%

18.0%

9.9%

20.8%

40.3%

2.5%

0.0%

どのような災害が起こった

かすぐにわからない

必要な情報が入手できな

い

救助を求めることができな

い

救助を求めても来てくれる

人がいない

避難する場所がわからな

い

安全な所まで避難すること

ができない

障害者に配慮した避難場

所が近くにない

必要な治療や薬が確保で

きない

避難所で周りとのコミュニ

ケーションがとれない

避難場所で介助してくれる

人がいない

特にない

わからない

その他

未回答

令和4年度
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本人

問６１

回答数 割合 回答数 割合
福祉サービスなどの情報 157 37.0% 136 38.3%
社会福祉施設の情報 70 16.5% 65 18.3%
医療機関の情報 98 23.1% 95 26.8%
相談できる場所の情報 64 15.1% 86 24.2%
福祉に関する法律や施策などの情報 66 15.6% 51 14.4%
スポーツや文化活動などの情報 24 5.7% 19 5.4%
障害者のサークルや交流の情報 48 11.3% 34 9.6%
障害者の権利擁護に関する情報 36 8.5% 32 9.0%
その他 38 9.0% 21 5.9%
未回答 130 30.7% 0 0.0%

731 539

あなたが今必要と感じている情報はどのようなものですか。（複数回答）

平成30年度 令和4年度

総数
※424名に占める割合 ※355名に占める割合

項目

75.9%

21.9%

2.4%

5.9%

6.4%

2.4%

10.6%

17.7%

1.4%

19.6%

7.1%

1.7%

1.4%

0.9%

0.0%

0.5%

28.3%

4.5%

3.3%

6.4%

家族や親族

友人や知人

学校の先生

職場の人

民生委員・児童委員

障害者相談員

施設や作業所の職員

介護保険ケアマネー

ジャー

自分の所属する団体や組

織

市役所

まちの保健室

障害の計画相談支援員

社会福祉協議会

三重県障害者相談支援セ

ンター

保健所

児童相談所

病院（医師・看護師・ケー

スワーカーなど）

その他

相談する人がいない

未回答

平成30年度

79.7%

21.4%

1.7%

6.5%

5.1%

6.2%

8.2%

11.3%

0.8%

15.5%

7.0%

2.8%

2.3%

1.1%

0.3%

0.0%

29.0%

1.7%

1.7%

0.0%

家族や親族

友人や知人

学校の先生

職場の人

民生委員・児童委員

障害者相談員

施設や作業所の職員

介護保険ケアマネー

ジャー

自分の所属する団体や組

織

市役所

まちの保健室

障害の計画相談支援員

社会福祉協議会

三重県障害者相談支援セ

ンター

保健所

児童相談所

病院（医師・看護師・ケー

スワーカーなど）

その他

相談する人がいない

未回答

令和4年度
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本人

問６２

回答数 割合 回答数 割合
手話通訳、要約筆記を利用しにくい 10 2.4% 8 2.3%
点字のパンフレットなどが少ない 1 0.2% 5 1.4%
音声ガイドが少ない 15 3.5% 10 2.8%
その他　 55 13.0% 36 10.1%
特にない 255 60.1% 217 61.1%
未回答 91 21.5% 85 23.9%

427 361

あなたは人とコミュニケーションをとるうえでお困りの事がありますか。（複数回答）

平成30年度 令和4年度

※424名に占める割合 ※355名に占める割合

項目

総数

37.0%

16.5%

23.1%

15.1%

15.6%

5.7%

11.3%

8.5%

9.0%

30.7%

福祉サービスなどの情報

社会福祉施設の情報

医療機関の情報

相談できる場所の情報

福祉に関する法律や施策

などの情報

スポーツや文化活動など

の情報

障害者のサークルや交流

の情報

障害者の権利擁護に関す

る情報

その他

未回答

平成30年度

38.3%

18.3%

26.8%

24.2%

14.4%

5.4%

9.6%

9.0%

5.9%

0.0%

福祉サービスなどの情報

社会福祉施設の情報

医療機関の情報

相談できる場所の情報

福祉に関する法律や施策

などの情報

スポーツや文化活動など

の情報

障害者のサークルや交流

の情報

障害者の権利擁護に関す

る情報

その他

未回答

令和4年度

2.4%

0.2%

3.5%

13.0%

60.1%

21.5%

手話通訳、要約筆記を利

用しにくい

点字のパンフレットなどが

少ない

音声ガイドが少ない

その他

特にない

未回答

平成30年度

2.3%

1.4%

2.8%

10.1%

61.1%

23.9%

手話通訳、要約筆記を利

用しにくい

点字のパンフレットなどが

少ない

音声ガイドが少ない

その他

特にない

未回答

令和4年度
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本人

問６３

回答数 割合 回答数 割合
内容を知っている 22 5.2% 14 3.9%
聞いたことがあるが、内容までは知らない（わからない） 92 21.7% 68 19.2%
知らない 267 63.0% 229 64.5%
複数回答・未回答 43 10.1% 44 12.4%

424 100.0% 355 100.0%

問６４

回答数 割合 回答数 割合
利用している 83 19.6% 61 17.2%

13 3.1% 23 6.5%
83 19.6% - -

その他　 6 1.4% 14 3.9%
利用していない 137 32.3% 173 48.7%
複数回答・未回答 102 24.1% 84 23.7%

424 100.0% 355 100.0%

障害福祉サービスの受給者証（黄色）の交付を受けたが利用していない

障害福祉サービス受給者証（黄色）または通所受給者証（黄色）の交付を受けていない

あなたは「障害者総合支援法」についてご存じですか。

令和4年度

項目

計

項目

計

平成30年度 令和4年度

平成30年度

あなたは障害福祉サービスを利用していますか。

5.2%

21.7%

63.0%

10.1%

内容を知っている

聞いたことがあるが、内容

までは知らない（わからな

い）

知らない

複数回答・未回答

平成30年度

3.9%

19.2%

64.5%

12.4%

内容を知っている

聞いたことがあるが、内容

までは知らない（わからな

い）

知らない

複数回答・未回答

令和4年度
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本人

問６５

※障害支援区分とは

回答数 割合 回答数 割合
区分１ 6 6.3% 5 6.0%
区分２ 9 9.4% 8 9.5%
区分３ 10 10.4% 7 8.3%
区分４ 7 7.3% 10 11.9%
区分５ 5 5.2% 2 2.4%
区分６ 13 13.5% 8 9.5%
区分はない - - 12 14.3%
未回答 46 47.9% 32 38.1%

96 100.0% 84 100.0%
※96名に占める割合 ※84名に占める割合

項目
　障害の特性や

⼼⾝の状態に応
じて必要とされる

⽀援の度合を⽰
すもの。

問64で「利用している」「障害福祉サービスの受給者証（黄色）の交付を受けたが利用していない」
に○をつけた人で、障害福祉サービス受給者証をお持ちの人にお伺いします。あなたの障害支
援区分（※）は次のうちどれですか。

平成30年度 令和4年度

計

19.6%

3.1%

19.6%

1.4%

32.3%

24.1%

利用している

障害福祉サービスの受給

者証（黄色）の交付を受け

たが利用していない

障害福祉サービス受給者

証（黄色）または通所受給

者証（黄色）の交付を受け

ていない

その他

利用していない

複数回答・未回答

平成30年度

17.2%

6.5%

0.0%

3.9%

48.7%

23.7%

利用している

障害福祉サービスの受給

者証（黄色）の交付を受け

たが利用していない

障害福祉サービス受給者

証（黄色）または通所受給

者証（黄色）の交付を受け

ていない

その他

利用していない

複数回答・未回答

令和4年度

6.3%

9.4%

10.4%

7.3%

5.2%

13.5%

0.0%

47.9%

区分１

区分２

区分３

区分４

区分５

区分６

区分はない

未回答

平成30年度

6.0%

9.5%

8.3%

11.9%

2.4%

9.5%

14.3%

38.1%

区分１

区分２

区分３

区分４

区分５

区分６

区分はない

未回答

令和4年度
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本人

問６６

回答数 割合 回答数 割合
居宅介護（ホームヘルパー） 14 16.9% 10 16.4%
重度訪問介護 1 1.2% 2 3.3%
同行援護 2 2.4% 4 6.6%
行動援護 0 0.0% 1 1.6%
重度障害者等包括支援 0 0.0% 0 0.0%
短期入所（ショートステイ） 14 16.9% 7 11.5%
療養介護 3 3.6% 1 1.6%
生活介護 16 19.3% 10 16.4%
施設入所支援 6 7.2% 3 4.9%
共同生活介護（ケアホーム） 4 4.8% 4 6.6%
児童発達支援 4 4.8% 3 4.9%
放課後等デイサービス 10 12.0% 2 3.3%
保育所等訪問支援 8 9.6% 4 6.6%
自立訓練（機能・生活・宿泊） 0 0.0% 2 3.3%
就労移行支援 1 1.2% 0 0.0%
就労継続支援（A型・B型） 16 19.3% 13 21.3%
就労定着支援 1 1.2% 0 0.0%
共同生活援助（グループホーム） 3 3.6% 3 4.9%
日中一時支援 19 22.9% 7 11.5%
移動支援 12 14.5% 6 9.8%
地域移行支援 0 0.0% 0 0.0%
地域定着支援 0 0.0% 0 0.0%
その他 7 8.4% 0 0.0%
未回答 17 20.5% 0 0.0%

158 82

問64で「利用している」に○をつけた人にお伺いします。あなたはどのような障害福祉サービスを
利用されていますか。（複数回答）

※83名に占める割合 ※61名に占める割合

令和4年度
項目

平成30年度

総数
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本人

16.9%

1.2%

2.4%

0.0%

0.0%

16.9%

3.6%

19.3%

7.2%

4.8%

4.8%

12.0%

9.6%

0.0%

1.2%

19.3%

1.2%

3.6%

22.9%

14.5%

0.0%

0.0%

8.4%

20.5%

居宅介護（ホームヘル

パー）

重度訪問介護

同行援護

行動援護

重度障害者等包括支援

短期入所（ショートステイ）

療養介護

生活介護

施設入所支援

共同生活介護（ケアホー

ム）

児童発達支援

放課後等デイサービス

保育所等訪問支援

自立訓練（機能・生活・宿

泊）

就労移行支援

就労継続支援（A型・B型）

就労定着支援

共同生活援助（グループ

ホーム）

日中一時支援

移動支援

地域移行支援

地域定着支援

その他

未回答

平成30年度

16.4%

3.3%

6.6%

1.6%

0.0%

11.5%

1.6%

16.4%

4.9%

6.6%

4.9%

3.3%

6.6%

3.3%

0.0%

21.3%

0.0%

4.9%

11.5%

9.8%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

居宅介護（ホームヘル

パー）

重度訪問介護

同行援護

行動援護

重度障害者等包括支援

短期入所（ショートステイ）

療養介護

生活介護

施設入所支援

共同生活介護（ケアホー

ム）

児童発達支援

放課後等デイサービス

保育所等訪問支援

自立訓練（機能・生活・宿

泊）

就労移行支援

就労継続支援（A型・B型）

就労定着支援

共同生活援助（グループ

ホーム）

日中一時支援

移動支援

地域移行支援

地域定着支援

その他

未回答

令和4年度

44



本人

問６７

回答数 割合 回答数 割合
利用できる量が増えた 9 10.8% 6 9.8%
利用できる量が減った 5 6.0% 2 3.3%
利用できる種類が増えた 9 10.8% 4 6.6%
利用できる種類が減った 1 1.2% 0 0.0%
サービスの質が向上した 6 7.2% 3 4.9%
サービスの質が低下した 0 0.0% 0 0.0%
情報が得やすくなった 1 1.2% 2 3.3%
情報が得にくくなった 0 0.0% 0 0.0%
手続きがわかりやすくなった 3 3.6% 2 3.3%
手続きがわかりにくくなった 2 2.4% 2 3.3%
事業者が意見や要望に対応してくれる 10 12.0% 5 8.2%
事業者が意見や要望に対応してくれない 1 1.2% 0 0.0%
身近な場所で相談できるところが増えた 11 13.3% 10 16.4%
身近な相談先が減った 0 0.0% 0 0.0%
自己負担が少なくなった 6 7.2% 5 8.2%
自己負担が多くなった 2 2.4% 4 6.6%
その他 4 4.8% 3 4.9%
特にない 28 33.7% 21 34.4%
未回答 20 24.1% 0 0.0%

118 69

問64で「利用している」１に○をつけた人にお伺いします。障害福祉サービスを利用する際に以前
と変わったと感じることがありますか。（複数回答）

計

項目

※83名に占める割合 ※61名に占める割合

平成30年度 令和4年度
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10.8%

6.0%

10.8%

1.2%

7.2%

0.0%

1.2%

0.0%

3.6%

2.4%

12.0%

1.2%

13.3%

0.0%

7.2%

2.4%

4.8%

33.7%

24.1%

利用できる量が増えた

利用できる量が減った

利用できる種類が増えた

利用できる種類が減った

サービスの質が向上した

サービスの質が低下した

情報が得やすくなった

情報が得にくくなった

手続きがわかりやすくなっ

た

手続きがわかりにくくなっ

た

事業者が意見や要望に対

応してくれる

事業者が意見や要望に対

応してくれない

身近な場所で相談できると

ころが増えた

身近な相談先が減った

自己負担が少なくなった

自己負担が多くなった

その他

特にない

未回答

平成30年度

9.8%

3.3%

6.6%

0.0%

4.9%

0.0%

3.3%

0.0%

3.3%

3.3%

8.2%

0.0%

16.4%

0.0%

8.2%

6.6%

4.9%

34.4%

0.0%

利用できる量が増えた

利用できる量が減った

利用できる種類が増えた

利用できる種類が減った

サービスの質が向上した

サービスの質が低下した

情報が得やすくなった

情報が得にくくなった

手続きがわかりやすくなっ

た

手続きがわかりにくくなっ

た

事業者が意見や要望に対

応してくれる

事業者が意見や要望に対

応してくれない

身近な場所で相談できると

ころが増えた

身近な相談先が減った

自己負担が少なくなった

自己負担が多くなった

その他

特にない

未回答

令和4年度

46



本人

問６８

令和4年度

　温水プール付きのスポーツ施設

　手話教室、パソコン教室

　バリアフリーの整った温泉、宿泊施設

　思いやり駐車場利用場所を増やす

今後、どのような障害者福祉施設を名張市にお望みですか。（自由記述）

　ストーマ外来
　食事や風呂など１日ゆっくり過ごせる施設

　心療内科の病院施設
　入院設備の整った精神科病院
　会社ごとにあった職業訓練所

　生涯を通して入所できる施設
　市運営の放課後等デイサービス
　医療系の短期入所
　病児保育

　学童保育+障害施設+高齢者施設の合体
　高齢者や障害者のための多機能トイレの増設

　育成園のような規模の他の施設

　障害のある子を持つ親の子育て広場
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問６９

よく知っている 利用してないが知ってる ある程度知っている 知らない 未回答 計
JRやバスなどの運賃割引 147 - 155 75 47 424
公共施設の入場料割引 63 - 113 187 61 424
NHKなどの公共料金の割引 77 - 73 223 51 424
携帯電話の障害者割引 52 - 53 269 50 424
有料道路の障害者割引 122 - 94 161 47 424

よく知っている 利用してないが知ってる ある程度知っている 知らない 未回答 計
JRやバスなどの運賃割引 107 58 64 60 66 355
公共施設の入場料割引 90 44 57 93 71 355
NHKなどの公共料金の割引 62 30 33 161 69 355
携帯電話の障害者割引 50 13 27 189 76 355
有料道路の障害者割引 105 37 47 97 69 355

手帳の取得によっていろいろなサービスが利用できることになっていますが、次のようなサービス
をご存じですか。

平成30年度

令和4年度
項目

項目

107

90

62

50

105

58

44

30

13

37

64

57

33

27

47

60

93

161

189

97

66

71

69

76

69

0% 20% 40% 60% 80% 100%

JRやバスなどの運賃割

引

公共施設の入場料割引

NHKなどの公共料金の

割引

携帯電話の障害者割引

有料道路の障害者割引

令和4年度

よく知っている

利用してないが知ってる

ある程度知っている

知らない

未回答

147

63

77

52

122

155

113

73

53

94

75

187

223

269

161

47

61

51

50

47

0% 20% 40% 60% 80% 100%

JRやバスなどの運賃割

引

公共施設の入場料割引

NHKなどの公共料金の

割引

携帯電話の障害者割引

有料道路の障害者割引

平成30年度

よく知っている

利用してないが知ってる

ある程度知っている

知らない

未回答
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問７０

令和4年度

問７１

回答数 割合 回答数 割合
制度の内容を知っている 9 2.1% 14 3.9%

75 17.7% 51 14.4%
まったく知らない 249 58.7% 237 66.8%
未回答 91 21.5% 53 14.9%

424 100.0% 355 100.0%

問７２

回答数 割合 回答数 割合
現在利用している 1 0.2% 4 1.1%
必要になれば利用を考える 138 32.5% 130 36.6%
利用するつもりはない 36 8.5% 33 9.3%
その他 4 0.9% 4 1.1%
わからない 164 38.7% 135 38.0%
未回答 81 19.1% 49 13.8%

424 100.0% 355 100.0%

聞いたことがあるが制度の内容は知らない（わからない）

　障害者が社会の一員となる為の助成金のアップ
　税金の軽減
　軽度で使えるサービスが無い。必要なサービスは使えない。

　相談支援事業所が少ない。

　ハローワークでは障害者というだけで、障害者雇用を勧められる。だがお給料面で低収入にな
りがちなので障害者雇用で働く人への給料の見直し、または金銭的援助が必要だと思う。

　値引きがあるのは助かりますが、必要なサービスしか利用しないので、障害者がいろいろな
サービスを利用できるように、情報の周知徹底と、知らないサービスでどういう利用をするとお得
か、どういうサービスを実施すると多くの障害者が利用するか、考えていただきたいです。

障害福祉サービスについてご意見がありましたら記入してください。（自由記述）

あなたは今後「地域福祉権利擁護事業」を利用したいと思いますか。

知的や精神に障害のある人や高齢の人など、判断能力に不安のある人が福祉サービスの利用
手続きの援助や日常的な金銭管理の支援を受けられる事業で「地域福祉権利擁護事業」があり
ますが、あなたはこの事業について知っていますか。

令和4年度

平成30年度 令和4年度
項目

平成30年度

計

項目

計

2.1%

17.7%

58.7%

21.5%

制度の内容を知っている

聞いたことがあるが制度の

内容は知らない（わからな

い）

まったく知らない

未回答

平成30年度

3.9%

14.4%

66.8%

14.9%

制度の内容を知っている

聞いたことがあるが制度の

内容は知らない（わからな

い）

まったく知らない

未回答

令和4年度
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問７３

回答数 割合 回答数 割合
制度の内容を知っている 66 15.6% 58 16.3%

143 33.7% 127 35.8%
まったく知らない 122 28.8% 121 34.1%
未回答 93 21.9% 49 13.8%

424 100.0% 355 100.0%

問７４

回答数 割合 回答数 割合
現在利用している 8 1.9% 7 2.0%
必要な状況になれば利用を考える 120 28.3% 100 28.2%
利用するつもりはない 74 17.5% 72 20.3%
その他 5 1.2% 1 0.3%
わからない 126 29.7% 121 34.1%
未回答 91 21.5% 54 15.2%

424 100.0% 355 100.0%

項目

項目
平成30年度 令和4年度

平成30年度 令和4年度

あなたは今後「成年後見制度」を利用したいと思いますか。

聞いたことがあるが制度の内容は知らない（わからない）

知的や精神に障害のある人や高齢の人など、判断能力が不十分な人の生活全般を支え権利財
産を守る仕組みで「成年後見制度」がありますが、あなたはこの制度について知っていますか。

計

計

0.2%

32.5%

8.5%

0.9%

38.7%

19.1%

現在利用している

必要になれば利用を考え

る

利用するつもりはない

その他

わからない

未回答

平成30年度

1.1%

36.6%

9.3%

1.1%

38.0%

13.8%

現在利用している

必要になれば利用を考え

る

利用するつもりはない

その他

わからない

未回答

令和4年度

15.6%

33.7%

28.8%

21.9%

制度の内容を知っている

聞いたことがあるが制度の

内容は知らない（わからな

い）

まったく知らない

未回答

平成30年度

16.3%

35.8%

34.1%

13.8%

制度の内容を知っている

聞いたことがあるが制度の

内容は知らない（わからな

い）

まったく知らない

未回答

令和4年度
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問７５

回答数 割合 回答数 割合
介助あるいは支援を受けている 137 32.3% 87 24.5%
介助あるいは支援は受けていない 202 47.6% 204 57.5%
未回答 85 20.0% 64 18.0%

424 100.0% 355 100.0%

問７６

回答数 割合 回答数 割合
家族だけ 58 42.3% 49 56.3%
家族が中心で介助のサービスも利用 28 20.4% 16 18.4%

7 5.1% 3 3.4%
介助のサービスが中心で一部が家族 18 13.1% 12 13.8%
介助のサービスだけ 15 10.9% 3 3.4%
未回答 11 8.0% 4 4.6%

137 100.0% 87 100.0%計

平成30年度

平成30年度

計

令和4年度
項目

あなたは、介助あるいは支援を現在受けていますか。

問75で「介助あるいは支援を受けている」に○をつけた人にお伺いします。主な介助（支援）者は
だれですか。

令和4年度

※87名に占める割合※137名に占める割合

家族と介助のサービス（ボランティアも含む）が半分ずつくらい

項目

1.9%

28.3%

17.5%

1.2%

29.7%

21.5%

現在利用している

必要な状況になれば利用

を考える

利用するつもりはない

その他

わからない

未回答

平成30年度

2.0%

28.2%

20.3%

0.3%

34.1%

15.2%

現在利用している

必要な状況になれば利用

を考える

利用するつもりはない

その他

わからない

未回答

令和4年度

32.3%

47.6%

20.0%

介助あるいは支援を受け

ている

介助あるいは支援は受け

ていない

未回答

平成30年度

24.5%

57.5%

18.0%

介助あるいは支援を受け

ている

介助あるいは支援は受け

ていない

未回答

令和4年度
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問７７

回答数 割合 回答数 割合
親 27 24.3% 24 30.0%
兄弟姉妹 3 2.7% 4 5.0%
配偶者（夫や妻） 44 39.6% 35 43.8%
子ども 28 25.2% 14 17.5%
祖父母 0 0.0% 0 0.0%
孫 0 0.0% 0 0.0%
その他 2 1.8% 3 3.8%
未回答 7 6.3% 0 0.0%

111 100.0% 80 100.0%計

項目

※111名に占める割合

問76で「家族だけ」「家族が中心で介助のサービスも利用」「家族と介助のサービス（ボランティア
も含む）が半分ずつくらい」「介助のサービスが中心で一部が家族」に○をつけた人にお伺いしま
す。家族が介助されている場合、主な介助者は誰ですか。

※80名に占める割合

平成30年度 令和4年度

42.3%

20.4%

5.1%

13.1%

10.9%

8.0%

家族だけ

家族が中心で介助のサー

ビスも利用

家族と介助のサービス（ボ

ランティアも含む）が半分

ずつくらい

介助のサービスが中心で

一部が家族

介助のサービスだけ

未回答

平成30年度

56.3%

18.4%

3.4%

13.8%

3.4%

4.6%

家族だけ

家族が中心で介助のサー

ビスも利用

家族と介助のサービス（ボ

ランティアも含む）が半分

ずつくらい

介助のサービスが中心で

一部が家族

介助のサービスだけ

未回答

令和4年度

24.3%

2.7%

39.6%

25.2%

0.0%

0.0%

1.8%

6.3%

親

兄弟姉妹

配偶者（夫や妻）

子ども

祖父母

孫

その他

未回答

平成30年度

30.0%

5.0%

43.8%

17.5%

0.0%

0.0%

3.8%

0.0%

親

兄弟姉妹

配偶者（夫や妻）

子ども

祖父母

孫

その他

未回答

令和4年度
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問７８

令和4年度

問７９

令和4年度

　最近、国道以外、市道は大変悪くなっているように思われてならない。

　厳しい市財源のなか支援サービスを提供していただきありがとうございます。

　赤目滝は交通が不便で、バスと電車を乗り継いで病院や買物店まで行くのが不便。タクシーだ
と高くつくので、直通バスがあればいいと思います。

　いつもありがとうございます。また何かあった時相談に行きます。

　高齢者のほとんどが買い物や病院への移動が出来にくい。

　私は15分以上立ったり、300～400メートル以上歩いたりできず、主人の運転で通院しているが、
もし主人が病気等できなくなったらと思うと不安です。私は、足の痺れで往復20分位しか運転がで
きません。福祉タクシーの場合、かなり前から予約しないと利用できないと聞いているので、タク
シーを増やしてほしいと思います。

　身体障害者用駐車場を増やしてほしい。

ご回答いただきました以外に何かご意見などがございましたらご自由にお書きください。
（自由記述）

　必要な情報が届くようになるとありがたいです。

　高齢の親と同じ場所で暮らせる施設やホームがほしい。高齢者と障害者が、交流を日常的にで
きたらうれしい。

　文化施設の充実、私立図書館の駐車場の幅が狭い、トイレが狭い、図書館内で飲食（軽い）の
できるスペースやギャラリーがあればよい。障害者もそうでない人も、集い楽しめる施設の充実を
望みます。

　ナッキー号の時間の遅れ、利用日に不満。無料バスの増加を希望。コースの拡大希望。コロナ
によるバス離れのためタクシー型を希望。

　障害があっても受け入れてくれる専門医、開業医が増えたら良いなと思います。特に歯医者が
困ります。

　介護職員が不足しているので給与体系を他職種に比べて非常に少ないので同等に引き上げて
魅力的な職種にして職員不足を解消して健全な介護ができる名張市にしてもらいたい

　手話サークルや、手話教室に通いやすい環境であって、誰もが手話できる地域であってほしい
なと思います。

　障害を持っている人が一般企業でもっと仕事ができるような環境づくりをしてほしい。

　家族が亡くなった後一人で生活していけるような町作り

　大人の発達障害支援センターを作ってほしい。

　高齢者及び身体障害者用の中型バスを運行してほしい。

　車いすなので歩行者道路のバリアフリー化の強化。中央公園に車いすトイレを設置してほしい。
　点字ブロックの保守・管理の徹底。交差点での音声ガイド、段差や道路の凸凹の改善。
　高齢化による移動の困難に伴いコミュニティーバスの一層の充実が必要。

　医療費は無料になってきているが、税もゼロ化をもっと力を入れていくべき固定資産税等。
　障害者への給付金をもう少しつけてほしい。

　高齢者は年金は減るし各保険料はなどはあがるし、若年層には優しいが高齢者にはつらいで
す。

　差別のない社会や人の意識改革

　情報が手軽に得られるようなまち。相談出来る場所、人が身近にいること。

　車椅子では普通の駐車スペースで乗降できない。出入口に近ければ良いだけの障害者スペー
スと車椅子専用と分けてほしい。もしくは乗降スペースを作ってもらいたい。

　おもいやり駐車場の表示が駐車枠の後ろにあると乗り降りが困難です。せめて横に立てる等車
イスの乗り降りがスムーズに出来るようにして下さい。

　歩道を車椅子などで通ったことがありますか？怖くて通れません。これだけでも福祉の理想郷と
は思えません。

　たくさんの福祉サービスをありがとうございます。いつも助かっています。よい福祉が作りあげて
いってくれることを期待しています。

「福祉の理想郷」を目指す名張市が、今後どのようなまちづくりをしていけばよいと思いますか。
（自由記述）
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　質問をもっと簡潔にお願いしたい。分かりにくいです。

　市役所内にカートを10台程度置いて下さいませ。カートの小型化のカートもよろしく。

　障害者はそれぞれに悩みや問題を抱えて生活しています。今回の無作為抽出アンケートだけ
でなく可能であれば当事者一人ひとりや施設運営者などから広く声を聴いていただき施策に反映
していただければ幸いです。

　回答項目が多く高齢者は大変です。

　デイサービスは、朝から夕方までの利用が普通のようですが、配偶者は歩けないだけではなく、
持病もあり長時間の施設利用は不可能です。予約をして1時間くらいの入浴をしてくれるところが
あればと思っています。

　見たり聞いたりだけでなく実行して下さい。資の原を活躍して下さい。お願いします。

　回答の質問数が多く、内容が難しい質問もありました。

　障害手帳申請時に、「障害福祉ガイドブック」の説明は少し時間を割いていただくと助かります。

　日常生活用具の支援は、所得による一部負担金はなくすべき。

　障害者になって7年程になるが、一度も市から支援相談員のような方が訪問されたことがない。

　このアンケートを作成された方こそ、障害者とその家族の思いに対する理解に乏しいと思う。

　配偶者が障害2級1種で外では車椅子使用しており、通院は私の車で送迎・付き添いを行ってい
るが、妻の車でない為ガソリン券が支給されない。タクシー利用券であれば支給対象となっている
が、同じお金を使うのに何故ガソリン券の対象とならないのか理解できない。極めて不公平で極
めて不合理です。その為タクシー券の支給要求もしていません。ガソリン券の支給をお願いしま
す。

　年一回タクシー券又はガソリン券がもらえる制度がありますが、一人ではタクシーに乗る事が出
来ないので、できれば商品券等、もっと実用的な利用しやすいものを考えてほしいです。

　障害者をじろじろと見ないでほしい。知らぬ顔するのも思いやりの一つです。障害の人を前にし
て裏の心が伝わります。優しい福祉の町になりますように。

　病院、福祉、会社、地域等いろいろな視点から見守る態勢ができればと思います。困っているこ
とに気付かなかったり、困り感が伝えにくいということを分かってほしい。何かあってからではなく、
日々の中で支援を受け自分らしく生活していきたいです。

　親が元気な時から軽度の障害者のことも知って、できれば定期的にケアしてほしいです。手帳
交付の時しか様子を分かってもらえないので１０年に一度ではどうかなと思います。

　介護施設はピンからキリまである。これ以上増やさない。悪い施設は点検してほしい。終末の人
生だから。

　障害者が嫌な思いをすることなく、今後快適に住み慣れて名張で生活して欲しいと願っています。

　精神障害者への差別がないまちづくりにしてほしい。

　現在、医療費は受信時に建て替え払いをして後日返金していただいていますが、親亡き後の事
を考えると心配でなりません。立て替え払いをしなくても良い方法を考えて頂ければ有難いです。
知的障害の子供は、お金の管理等の対応ができません。病院と市との間で解決できるような障
害者専用の証明書みたいな物があれば良いのにと考えさせられます。

　同居の親が面倒を見てくれているので、親が死んだら不安です。一人では生きていけないし、施
設も虐待とか虐められたら嫌だし、病院も嫌だし。一人になったときが心配です。どこに、誰に相
談したらいいのかもわからないし、市役所に言ったら、ちゃんとしてくれるのか知りたいです。

　デジタル化、オンライン、ウェブ、ＵＲＬ、ＱＲコード等に頭がついていけない。取り残されていくよ
うで不安です。

　アンケートに回答している途中より気分が落ち着かなくなり、3日寝込み落ち着くまで時間が必
要になると思います。

　本人が認知のため、質問をよんで回答を聞くのは困難、介助者が時間をつかってイライラする
だけでした。

　認知症の配偶者が倒れ救急車で市民病院へ運ばれ、血液検査の結果手遅れですと言われま
した。1ヶ月位前から微熱が続いており、一般の医者に診てもらっていたが、原因がわからず倒れ
る2～3日前に血液検査を受けていたが、一般病院だと結果はすぐにわからず、この事態になって
しまった。最初から市民病院で診てもらっていればと後悔しています。広報等ではまず一般病院
を勧めているが、いつのまにか市民病院を利用しづらくしていませんか。病気をもっているものに
は、設備がととのっている市民病院をまず利用できるようにするのも大切だと思います。尚、3ヶ月
入院して、後遺症が残っていますが元気です。

　働く場所をください。

　市役所の窓口に慣れた職員を配置してほしい。時間がかかりすぎる。

　クリニック（眼科、歯科等全部）も土足のまま診察してもらえるようにできればと思います。
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本人

　毎年、公務員の最低賃金を決めてから市の税収に合わせて公務員の給料を増やしてください。
公務員が楽しく仕事出来ると思います。

　配偶者を自宅介護をしていましたが、私が介護うつになり即入院。今は夫は施設へ入所してい
ます。現在も私は通院しており、自宅介護は出来ません。配偶者を入所させて頂き有難いです。

　スーパー銀行、病院、コンビニ等、皆さんが利用する市内各施設に必ず杖立をつけて下さい。

　財政苦しいなか福祉ばかり言っていられないのではないかと思いますが、現状は老人ばかりが
増えてどうしたものか。本音を云えば福祉施設が出来て独居老人が安心して入れる所が多く有る
ことにこした事はない。通所へ行くのは嫌な方も居られるのではないかと。そういう方には安全確
認をしていただく方が必要では。

　情報化、デジタル化の社会が猛スピード。高齢者はついて行けない現況です。行政会社の経営
計画も今までと違い５年、１０年のスパンの長い計画ではだめでしょう。国が借金が増えても思い
きった改革に速、踏み切るべきと考える。人口増で何年も日本一になった名張市。「高齢化時代
に対応する政策」日本一の門出が見たい。がんばろう、名張市!!

　タクシーの数がかなり減ってきているので、増やせるように助成をお願いしたいです。

　心が豊かになったことがほしい
　おむつの持ち帰りをやめてほしい。

　高齢になり車の運転がいつまでできるか？問題点として移動の手段です。バス移動もあります
が、歩けなくなるとひきこもりが心配です。
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